



انٹرنیشنل

جلد نمبر ۱ شماره نمبر ۴۴

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عَالَمِي الْجَمَاعَاتِ الْمُحَقِّقَاتِ نُبُوَّةَ كَارِهِمَاتِ

ہفت روزہ
ختمِ نبوت

عید الفطر

عابدوں کا عبودیت کا حقیقی انجام پانے کا دن

وسط ایشیا کی
مسلم سوسائٹیز
بہاں مسلمان تو آج بھی
ہیں مگر اسلام نہیں ♦ جو اپنے اسلامی
تشخص کی بجالی کیلئے عالم اسلام
کے تعاون کی طلب گار
ہیں



خونہ

آئسوہ

مولانا عبدالکریم کلاچوی صاحب

جواب میں

شیخانی کا رد میں مذہب کا
حکمرانوں کا وعدہ
سرخسے کی نظر تو نہیں ہو باہ

پیشی

أَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا نَبِيَّ بَعْدِي

عقده ختم نبوت

تسطغبر



تقریر: طاہر رزاق، لاہور

دوسرے حصہ میں کوئی نقطہ لگائے وہ بھی کا فر۔
حضرت آدم علیہ السلام سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام
تک اللہ تعالیٰ نے کسی نبی کو حکم دینا ہوتا تو "یا ہجر عربی
زبان میں خطاب کے لیے آتا ہے سے خطاب کر کے اور نبی
کا نام لے کر حکم دیا جاتا تھا۔ مثلاً قرآن مجید میں یا آدم
یا نوح، یا ابراہیم، یا موسیٰ، یا عیسیٰ۔ مالک کائنات اپنے
بھیجے ہوئے انبیاء کرام سے اسی طرح خطاب فرماتے رہے
لیکن جب خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تشریف لائے
تو سارے قرآن مجید میں تا جہاد ختم کو کہیں بھی "یا محمد" کہہ
کر خطاب نہیں فرمایا۔ بلکہ سید المرسلین کو یا ایہا النبی
اور یا ایہا الرسول سے خطاب فرمایا، آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم سے قبل حضرت آدم، حضرت نوح، حضرت ابراہیم
حضرت موسیٰ، حضرت داؤد، حضرت یحییٰ، حضرت عیسیٰ
علیہم السلام بھی اللہ تعالیٰ کے نبی اور رسول ہیں۔ لیکن
اللہ تعالیٰ نے انھیں کہیں بھی یا ایہا النبی اور یا ایہا الرسول
نہیں فرمایا اور اس لیے نہیں فرمایا کہ ان کے بعد ہی اور
رسول آنے تھے۔ لیکن جس ذات اقدس کے بعد کوئی اور
نبی و رسول پیدا نہیں ہونا تھا اسے یا ایہا النبی اور
یا ایہا الرسول کے خطاب سے نوازا گیا۔ لہذا کلمہ طیبہ
سے ثابت ہوا کہ جس طرح اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اسی
طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی اور رسول
نہیں۔ ربوبیت اللہ پر ختم ہے اور نبوت و رسالت
رسول اللہ پر ختم ہے۔ خدا کے سوا جو خدائی کا دعویٰ کرے
وہ فرعون، فرود اور شراب ہے اور جو انھیں رب ماننے
وہ مشرک فی الربوبیت ہے۔ اور رسول اللہ کے بعد جو
دعویٰ نبوت و رسالت کرے وہ اسود غسانی، میلہ کذاب
اور مرزا قادیانی ہے اور جو انہیں نبی مانتے وہ مشرک
فی النبوت ہے۔ دونوں قسم کے مشرکین اپنے جعلی
خداؤں اور جعلی نبیوں سمیت جہنمی ہیں۔

اب ہم مسئلہ ختم نبوت کی حقیقت پر بارگاہ ختم
نبوت سے تربیت یافتہ طبقہ (صحابہ کرامؓ) کے اقوال
پیش کرتے ہیں۔ یوں تو اس مفہیم مسئلہ پر دلالت کرتے
ہوئے صحابہ کرامؓ کے سیکڑوں اقوال موجود ہیں۔ لیکن
طوالت کے خوف سے صرف چند اقوال پر اکتفا کیا جاتا ہے۔

باقی صفحہ ۲۵ پر

تیس جھوٹے دجال

حضرت ثوبان رضی اللہ عنہ روایت کرتے ہیں کہ رحمت عالم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ قریب ہے
کہ میری امت میں تیس جھوٹے دجال پیدا ہوں گے
جن میں سے ہر ایک یہی کہے گا کہ میں نبی ہوں۔ حالانکہ
میں خاتم النبیین ہوں۔ میرے بعد کوئی نبی نہیں ہو
سکتا۔ (صحیح مسلم)

کلمہ طیبہ اور دلیل ختم نبوت

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ
حَسْبِيَ اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ (۷) محمد رسول اللہ
پہلے حصہ میں اللہ تعالیٰ کی توحید بیان کی گئی ہے
اور دوسرے حصہ میں خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی عالمگیر نبوت و رسالت کا ذکر ہے۔

پہلے حصہ کے حروف بارہ ہیں اور دوسرے حصہ
کے حروف بھی بارہ ہیں۔ پہلے حصہ میں کوئی نقطہ نہیں اور
دوسرے حصہ میں بھی کوئی نقطہ نہیں۔ جو پہلے حصہ کے
حروف کی تعداد میں تبدیلی کرے وہ بھی کا فر۔ اور جو
دوسرے حصہ کے حروف کی تعداد میں تبدیلی کرے وہ بھی
کا فر جو پہلے حصہ میں کوئی نقطہ لگائے وہ بھی کا فر اور جو

← سو میں وہ ایٹھ ہوں جس نے
اس خالی جگہ کو پر کر دیا۔ پورا ہو گیا میری ذات کے ساتھ
نبوت کا محل اور اسی طرح ختم ہو گیا میری ذات پر رسولوں
کا سلسلہ۔ ایک اور روایت میں ہے کہ نبوت کے محل کی
آخری ایٹھ میں ہوں اور میں ہی نبیوں کا ختم کرنے
والا ہوں۔ (بخاری، مسلم، مشکوٰۃ)

دین اسلام اور حضور

حضرت تمیم داریؓ ایک طویل حدیث کے ذیل میں
فرماتے ہیں کہ نبی کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ (منکر تکبر کے جواب
میں) مسلمان کہے گا کہ میرا دین اسلام ہے، اور میرے
نبی محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) ہیں اور خاتم النبیین
ہیں۔ منکر تکبر یہ سن کر کہیں گے کہ تو نے سچ کہا (منقول
از درر مشہور ص 165 جلد 4)

ہرزوماں اور ہر انسان کا نبیؐ

حضرت حسنؓ رسماً روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ میں اس شخص کا نبی
رسول ہوں جس کو میں زندگی میں پاؤں اور اس شخص
کا نبی جو میرے بعد پیدا ہوگا (کنز العمال، خصائص کبریٰ)

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ترجمان

ختم نبوت

ہفت روزہ



سورہ سدرت

شیخ دانش حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
خانقاہ سراچیہ کندیان شریف
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا اکرم بلال زان کنڈہ | مولانا محمود شفیع عطوی
مولانا منظور احمد شین | مولانا امجد الزمان
(9999) (9999)

سرکولیشن منیجر

محمد انور

حشمت علی حبیب ایڈووکیٹ

قانونی مشیر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
مجمع مسجد بابا رحمت کرسٹ
شیرانی فاش ایم اے جناح روڈ
کراچی ۷۴۰۰۰ - پاکستان
فون نمبر 7780337

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

چندہ

سالانہ ۱۵۰ روپے
شش ماہی ۷۵ روپے
تین ماہی ۳۵ روپے
فی سچہ ۳ روپے

چندہ

غیر ممالک کے سالانہ ہڈیو ڈاک
ڈالر ۲۵
چیک آرڈرف بنام "ورسٹی ختم نبوت"
الائیڈ بینک، نیووی ٹاؤن براؤن
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

۲۸ رمضان ماہ تہوال ۱۴۱۲ھ بمطابق ۳ تا ۹ اپریل ۱۹۹۲ء

جلد نمبر ۱

مدیر مسئول — عبدالرحمن بآوا

اس شمارے میں

- ۱۔ عقیدہ ختم نبوت (قسط وار) ————— ۲
- ۱۔ نعت بجنور صلی اللہ علیہ وسلم ————— ۴
- ۲۔ شتاخنی کارڈ میں مذہب کا خانہ (اداریہ) ————— ۵
- ۴۔ رمضان میں کیا کھویا گیا یا ————— ۷
- ۵۔ ماہ شوال کے روزے اور فضیلت ————— ۷
- ۴۔ عید الفطر اور صدقۃ الفطر ————— ۹
- ۷۔ سوویت یونین کی مسلم ریاستیں ————— ۱۱
- ۸۔ راستان ازبلا (قسط وار) ————— ۱۴
- ۹۔ تعارف ————— ۱۵
- ۱۰۔ مجاہدین کا اجتماع ————— ۱۷
- ۱۱۔ خون کے آنسو ————— ۱۹
- ۱۲۔ مرزا قادیانی کی قرآن دانی ————— ۲۱
- ۱۳۔ ایمل مولانا خان محمد صاحب مدظلہ ————— ۲۷
- ۱۴۔ حکومت اپنا وعدہ پورا کرے ————— ۲۸

نَعْتٌ بِجُودِ خَيْرِ الْأَنْبَاءِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

عطا کی شان دیکھی ہے کرم کا سلسلہ دیکھا
 درو دیوار کو دیکھا تو مہموضیا دیکھا
 نگاہ شوق نے جب خواب میں جلو ترادیکھا
 نظر آ یا نہ وہ دستِ مستحیا میں کہتیں ہم کو
 نبی کی شان میں اس دل کو جب محو ثنا دیکھا
 نبی کی خاکِ پا میں ہم نے جو رنگ شفا دیکھا
 ”نہ ایسی ہگڈ دیکھی نہ ایسا رہنما دیکھا،“
 ہماری کیا حقیقتِ خضر بھی میں معترف اسکے
 نہ پھر ایسی خوشی دیکھی نہ ایسا تہنجا دیکھا
 شبِ اسرار ہوتی جتنی پذیرائی محمد کی
 نہ ایسے مقتدی دیکھے نہ ویسا مقتدی دیکھا
 پھر کتے تھے صحابہ جان ہر فرمانِ آقا پر
 متاعِ عشق نے جب رنگ محفل کو جما دیکھا
 وہ خوش قسمت سے جس نے بھی دیا مصطفیٰ دیکھا
 جیسے چاہے عطا کر دیں شرف وہ باریابی کا

نبی کے در پہ جا کر دیکھ آئے حُسنِ جنت کو
 مبارک ہم گنہ گاروں خود کو پارسا دیکھا



مُبَارَكٌ بَقَا پُورِی



شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ۔ حکمران اپنا وعدہ پورا کریں

آج ایک ماہ سے زائد عرصہ گزر چکا ہے کہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ایک وفد نے جمعیت علماء اسلام کے مرکزی ڈپٹی سیکرٹری جنرل سید عرفان حسین احمد صاحب کی قیادت میں صدر مملکت جناب غلام اسحاق خان صاحب سے ملاقات کی تھی۔ اس ملاقات میں صدر مملکت کے سامنے یہ مسائل پیش کئے گئے تھے :-

- ۱۔ ملک میں شناختی کارڈوں کے کمپیوٹر کے ذریعے از سر نو اجراء کے مرحلے پر مذہب کے خانہ کا اضافہ کیا جائے اور اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ جدا کیا جائے۔
- ۲۔ ذمہ دار مذہب جو قاریوں کی طرح ایک جہد مذہب ہے وہ رمضان شریف کے مہینہ میں تربت مکران میں منعوی حج کرنا ہے جس پر کشیدگی اور اشتعال پھیلنا ہے اس لئے اس کا سدباب کیا جائے۔

اس پر صدر مملکت نے فرمایا تھا کہ :-

”آئین کی رو سے مسلم تشخص میں قومی تشخص کے ساتھ ضروری ہے کیونکہ پاکستان ایک نظریاتی ملک ہے اور اس بارے میں وہ وزیر اعظم اور متعلقہ حکام کو ہدایات جاری کر چکے۔ روزنامہ جنگ لاہور ۱۹ فروری ۱۹۹۲ء

وفد کے ارکان میں سید عرفان حسین احمد صاحب، مولانا علی اکبر ایم این اے، مولانا محمد امین ایم این اے، مولانا حسن جان ایم این اے، سید سراج حفیظ الحق صاحب، میاں عطا محمد قریشی ایم این اے، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ممتاز راہنما حضرت مولانا انشد و مایا صاحب، حضرت مولانا مفتی احتشام الحق آسیا باری، قاضی احسان الحق، اور قاری منور حسین شامل تھے۔

قبل ازیں جمعیت علماء اسلام کے قائد حضرت مولانا افضل الرحمن صاحب بھی اس سلسلے سے متعلق حکمرانوں سے ملاقات کر چکے ہیں حکمرانوں نے ان سے ان مسائل کے حل کی یقین دہانی کرائی تھی اس موضوع پر ملک کے موثر اور سب سے زیادہ شائع ہونے والے اخبار روزنامہ جنگ کراچی نے ۱۲ فروری کو مندرجہ ذیل شدہ بھی تحریر کیا تھا :-

صدر غلام اسحاق خان نے جیو ٹی وی کے ڈپٹی سیکرٹری جنرل سید عرفان حسین احمد کی قیادت میں ملاقات کرنے والے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے وفد سے گفتگو کرتے ہوئے کہا ہے کہ قومی تشخص کے ساتھ اسلامی تشخص کو اپنانا آئین کی رو سے لازمی ہے اور بلکہ وہ شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ رکھنے کے لئے حکومت کو ہدایات جاری کریں گے۔

پاکستان ایک نظریاتی ملک ہے اور کہیں نظریاتی ملک میں اس کو وجود میں لانے والی آئیڈیالوجی کا تحفظ اس کی حفاظت کی سرحدوں کا مانند ہے، ہم سمجھا جاتا ہے، اس پس منظر میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے وفد نے صدر مملکت کی خدمت میں عوام کا یہ مطالبہ پیش کیا تھا کہ قومی تشخص کے ساتھ ساتھ مسلم تشخص کی حفاظت و صیانت کے لئے شناختی کارڈوں کے کمپیوٹر کے ذریعے اجراء کے نئے مرحلے پر ان میں مذہب کے ایک الگ خانے کا اضافہ کیا جائے، جداگانہ انتخابات کے ذریعے غیر مسلموں کی علیحدہ نمائندگی کا حق تسلیم کئے جانے کے بعد شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج اس کا ایک لازمی تقاضا ہے، اس سے مختلف اسلامی ممالک میں جانے والے پاکستانیوں کی مذہبی حیثیت کے بارے میں کوئی الجھن پیدا نہیں ہوگی اور اس سلسلہ میں پیدا ہونے والی بہت سی قباحتوں سے بچا جاسکے گا۔ توقع کی جاتی ہے کہ صدر کی ہدایت کے بعد اس سمت میں تیز رفتاری سے پیش رفت کا آغاز ہو جائے گا۔

روزنامہ جنگ کے مدیر نے صدر مملکت سے وفد کی ملاقات اور صدر مملکت کی طرف سے یقین دہانی پر جو تبصرہ فرمایا ہے وہ ملک کے کروڑوں مسلمانوں کے دل کی آواز ہے اور اخبار نے عوام کی ترجمانی کا صحیح حق ادا کیا ہے لیکن افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ایک ماہ سے زائد عرصہ گزر جانے کے باوجود اس وعدے کا ایفوار نہیں ہوا۔ ممکن ہے صدر مملکت نے احکامات جاری کیے ہوں لیکن درمیان میں حائل قادیانی لابی نے ان احکامات کو وزیر اعظم اور متعلقہ حکام تک پہنچنے ہی نہ دیا ہو، صدر مملکت کی ایک ذمہ داری تھی ان کو اجراء دیا جائے کہ وفد سے وعدہ کریں اور ان میں سے کسی ایک پر عمل ہی نہ ہو، اگر یہ کوتاہی صدر مملکت کی طرف سے ہے تو ہم ان سے گزارش کریں گے کہ یہ مسرہ انتہائی حساس نوعیت کا ہے جس پر ملک بھر میں شدید اضطراب پایا جاتا ہے اس لئے وہ اپنے اختیارات کو استعمال کرتے ہوئے جلد از جلد اپنے وعدے کو پورا کریں۔

اگر انہوں نے ایسے احکامات جاری کر دیئے ہیں لیکن وہ درمیان میں ہی کسی نے غتر بود کر دیئے ہیں تو ہم یہ بات پورے یقین اور دعوے کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ اس میں قادیانیوں کی سازش کا فرمایا ہے کیونکہ صدر رضی اللہ عنہم کے دور میں قادیانیوں نے سازش کر چکے ہیں کہ انہوں نے شافعی کارڈ کے فارموں میں ختم نبوت اور قادیانیوں کے متعلق جو حلف نامہ شامل ہے اسے حذف کر دیا تھا۔ جس کی خبر قائد جمعیت مفسر اسلام حضرت مفتی محمود صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کو ہو گئی۔ صدر رضی اللہ عنہم کے دور پر جاری تھے اور غالباً اولپنڈی کی ایروپورٹ پر موجود تھے حضرت مفتی صاحب نے بھی وہیں سے جہاز پر سوار ہونا تھا۔ اس وجہ سے اتفاقاً مفتی صاحب کی صدر صاحب سے ملاقات ہو گئی اس ملاقات میں حضرت مفتی صاحب نے شافعی کارڈوں کے فارموں کا مسئلہ اٹھایا اور بتایا کہ فارموں میں ختم نبوت اور قادیانیوں کے متعلق جو حلف نامہ درج ہے وہ فارموں سے حذف کر دیا گیا ہے۔ صدر رضی اللہ عنہم نے اس سے لاعلمی کا اظہار کرتے ہوئے فوراً فون پر وزارت داخلہ حلف نامہ شامل کرنے کے احکامات جاری کئے۔

اس بات کا کوئی ثبوت نہیں کہ اس وقت صدر مملکت کے عہد میں کوئی قادیانی نہیں ہے یقیناً قادیانی ہیں کیونکہ قادیانیوں کے موجودہ جھگڑے پیشوا مرزا ظاہر نے تمام قادیانی افسروں کو خواہ وہ اعلیٰ عہدے پر ہوں یا متوسط اور نیچے درجے پر یہ ہدایات جاری کی ہوئی ہیں کہ وہ خود کو قادیانی یا بقول ان کے احمدی ظاہر نہ کریں اس سلسلہ میں اگر انہیں جھوٹ میں بولنا پڑے یا جھوٹا حلف بھی اٹھانا پڑے تو اٹھالیں اس لئے اس ہدایت کی روشنی میں پورے یقین سے کہا جاسکتا ہے کہ جس طرح قادیانیوں نے سازش کر کے شافعی کارڈ کے فارموں سے حلف نامہ حذف کر دیا تھا اس طرح سازش کے تحت صدر مملکت جناب غلام اسحاق خان صاحب کے احکامات کو درمیان میں ہی غتر بود کر دیا جو جس کی تحقیق بہت ضرور کا ہے۔

بہر حال یہ کوئی حلف نامہ صدر مملکت کی طرف سے ہوئی ہے یا اس کے پس پردہ کوئی سازش کا فرمایا ہے۔ ہم صدر مملکت سے یہ پر زور مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ اپنے وعدے کو پورا کر کے سچا مومن ہونے کا ثبوت دیا کریں۔ شاید وفد میں شامل ارکان نے بھی صدر مملکت کو اس مسئلہ کی طرف توجہ دلائی۔ ہم بھی ان کے گوش گزار کرنا چاہتے ہیں کہ اس وقت پاکستان میں بہت سی اقلیتیں ہیں جیسے ہندو، سکھ، عیسائی، پارسی، قادیانی وغیرہ۔ ان میں سے کسی بھی مذہب کا پیر و کار یہ بات پسند نہیں کرے گا کہ وہ اپنے مذہب کو چھپانے کے سوا قادیانیوں کے۔ قادیانی مذہب ہی نہیں بلکہ سیاسی گروہ یا سیاسی جماعت بھی ہے جس کی بنیاد فرنگی استعمار نے اس لئے رکھی تھی کہ وہ اسلام کا لبادہ اوڑھ کر اسلامی ممالک میں جا کر ان کے خلاف فرنگی کے جاسوس کی حیثیت سے کام کرے۔ شافعی کارڈ میں مذہب کا خانہ نہ ہونے کی وجہ سے وہ اسلامی ممالک سے خصوصاً عرب ممالک میں جا کر اپنے کو مسلمان ظاہر کر کے اقدام حاصل کر لیتے ہیں اور نہ صرف اس ملک کے خلاف سازشیں کرتے ہیں بلکہ خفیہ طور پر قادیانیت کی تبلیغ بھی کرتے ہیں۔

پاکستان کے تقریباً تمام اسلامی ممالک سے اچھے اور گہرے تعلقات ہیں لیکن کوئی پاکستانی وہاں جا کر اس ملک کے خلاف سازش کرے تو اس سے پاکستان اور اس ملک کے تعلقات خراب ہو سکتے ہیں اس لئے حکومت کو چاہئے کہ وہ ایسے ذرائع کا سدباب کرے جو پاکستان کے ساتھ نہ صرف اسلامی ممالک بلکہ کسی بھی ملک سے تعلقات خراب کرنے کا سبب بنیں۔ جس کا واحد حل ہمارے نزدیک یہ ہے کہ شافعی کارڈوں میں مذہب کے خانہ کا فوری اضافہ کیا جائے اور صدر مملکت یا وزیر اعظم پاکستان نے وفد کے ارکان سے جو وعدے کیئے ہیں انہیں جلد از بعد پورا کیا جائے۔

اس سلسلہ میں آل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان نے آئندہ کے لئے یہ لائحہ عمل تیار کیا ہے کہ جب تک حکومت اپنا وعدہ پورا نہ کرے اجتماع جاری رکھا جائے اور پارٹیز مجلس عمل نے علماء کرام، خطباء، حضرات اور مقررین سے اپیل کی ہے کہ وہ جمعۃ الابرار اور عید کے موقع پر خاص طور پر اس مسئلہ پر روشنی ڈالیں۔ پر زور اجتماع کریں اور قرار دالیں یا اس کے صدر، وزیر اعظم اور متعلقہ حکام کو پہنچائیں۔ یہ اجتماع اس وقت تک جاری رکھا جائے جب تک حکام وعدہ پورا نہ کریں۔

اذا للبشرک بظلمہ اشہہ یحییٰ..

(۶۳) آیت قرآنی

بقیہ : مرزا کی قرآن دانی

الفاظ مرزا قادیانی

سورۃ روم، پارہ ۱ کے رکوع ۸ میں ہے ۱۱ طعنا

کتاب کلمات الصادقین کے صفحہ ۱۸ رسالہ پیغام

رسالہ بركات الدعا کے صفحہ ۲۲ پر ہے ۱۱ خدا تعالیٰ

الفسان فی البر والبعوض

صفحہ ۲۶ پر ہے ۱۱ وکلمۃ القہر الی صریح

نے جو حضرت زکریا کو بشارت دے کہ فرمایا۔ انا بشرک

الفاظ مرزا قادیانی

(۶۳) آیت قرآنی

بغلاہ حلیہ

رسالہ پیغام صلح (مطبوعہ ستمبر ۱۹۷۹ء) صفحہ ۱۲ پر ہے

اللہ اعلم حیث یعدہ رسلہ۔ (پارہ ۸، رکوع ۲)

نوٹ ہے :- مسلمان لوگ مرزاؤں سے یہ سوال کریں۔

لاہور کے صفحہ ۱۸ پر ہے ۱۱ قتلہ الفساد فی البر والبحر

(۶۵) آیت قرآنی

الفاظ مرزا قادیانی

کہ جو الفاظ مرزا قادیانی نے لکھے ہیں وہ ان الفاظ قرآن مجید کی کسی

سورۃ مریم پارہ ۱ کے رکوع ۲ میں ہے۔ یا نہ کو یا

.. ان اللہ یعلم حیث یجیبہ رسالہ (پیغام صلح)

سورۃ کس پارے ۱ کے رکوع ۱ میں ہے۔

سورۃ مریم پارہ ۱ کے رکوع ۲ میں ہے۔ یا نہ کو یا

ماہِ رمضان! کیا کھویا کیا پایا

حافظ مشتاق احمد عباسی

میں گزر گیا تو بھی اب وقت اصلاح ہے۔ تو بہر گز اپنے گناہوں پر نادم ہو لیں اللہ کریم رحیم الرحمن ہے وہ سب گناہ معاف کر سکتا ہے۔ اللہ کے خزانوں میں کوئی کمی نہیں ہے بلکہ اس سے مانگا جائے۔ اس کے سامنے جھکا جائے۔ اللہ پر یقین و اعتماد رکھا جائے تو دنیا و آخرت کی مرادیں پوری ہوں گی۔

ورنہ غمراہ دنیا والا فریاد دینا و آخرت کا خسارہ ہے۔ یاد رکھیں اگر ہم اسی طرح اللہ کی نافرمانیوں میں نہنگ رہے، لذات میں مدہوش رہے۔ فکر دنیا میں کھوئے رہے۔ تو اللہ پاک اپنی رحمت تمام کرنے کے بعد ایسی گرفت فرمائے گا شاید نام و نشان بھی نہ رہے۔ قرآن پاک میں سابقہ قوموں کی ہلاکتوں کو بیان فرمانے کے بعد اللہ فرماتے ہیں اے عقلمند و عبرت حاصل کرو۔ یہ قرآن کوئی قصے کہانیوں کی کتاب نہیں بلکہ یہ تو ضابطہ حیات دستور زندگی ہے۔ اس کے مطابق اپنی زندگی ڈھال لو۔ ورنہ کہیں تمہارا بھی وہی حشر نہ ہو جو سابقہ قوموں کا ہوا۔ اس لیے کہ اللہ کا قانون وہی ہے اس میں کوئی تبدیلی نہیں اور نہ ہی کوئی تبدیلی لاسکتا ہے۔

ماہِ شوال کے روزے اور انکی فضیلت

ماہِ شوال بھی حج کے مہینوں میں سے ایک ہے۔ یہ مبارک مہینہ ہے جسے ماہِ فطر بھی کہا جاتا ہے۔ یلم شوال کو عید کا دن گناہوں کی مغفرت کا دن ہے۔ اس دن کو عید یعنی خوشی کے اعادے کے کہا جاتا ہے۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ راوی ہیں فرمایا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے روزہ دار جو عید کے دن دعا کہتے ہیں وہ دعا قبول ہوتی ہے اور روزے داروں کے گناہ معاف ہوتے ہیں (ابو سعید شعب الایمان) ماہِ شوال کے چھ روزے سنوں ہیں حضرت ابویوب انصاریؓ روایت کرتے ہیں فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس نے رمضان کے روزے رکھے شوال کے چھ روزے رکھے اس نے گویا سال بھر روزے رکھے اگر بیشہ ایسے ہی

یا نہیں؟ اللہ کا خوف ڈر دلوں میں پیدا کیا یا نہیں؟ اپنی اصلاح کی یا نہیں؟ گناہوں سے توبہ کی یا نہیں؟ حدیث میں آتا ہے کہ جس نے ماہِ رمضان کے حقوق ادا کیے تو یہ مہینہ قیامت کے دن اس کے حق میں گواہی دے گا۔ روزہ اس کی شفاعت کرے گا ہم ڈر سوچیں کہ اللہ کی اس عظیم رحمت ماہِ رمضان کے حقوق ہم نے ادا کیے یا نہیں؟ ہمارے دلوں کی کیا باپٹی یا نہیں؟ ہم نے آنکھوں کو بڑھانے سے بچایا یا نہیں زبان کو گلے شکوے غیبت بد گوئی، چٹل خوری، گالی گلوچ سے بچایا یا نہیں۔ کانوں کو گناہ کی باتیں سننے، غیبت گالی سننے، لگانے باجے سننے سے بچایا یا نہیں۔ کیا ہم نے اپنے ہاتھوں کو ظلم سے محفوظ رکھنے کی مشق کی یا نہیں، رشوت لینے سے پرہیز کیا یا نہیں، پاؤں کو ناجائز جگہ جانے سے روکایا یا نہیں۔

دل و دماغ کو غلط سوچنے سے بچایا یا نہیں؟

کیا ہم نے ماہِ رمضان میں نمازیں باجماعت ادا کیں؟ کیا ہم نے اپنے مال راہِ خدا میں خرچ کیے؟ کیا عورتوں نے پردے کا اہتمام کیا؟ کیا بازاروں میں بن سنور کر جانے سے پرہیز کیا، کیا اکل حلال کی فکر کی۔ کیا اپنے گناہوں پر نادم ہو کر توبہ کی، آئندہ گناہ نہ کرنے کے عزم کیے۔ کیا قانون پر عمل کرنے کے عزم کیے۔ کیا ظلم سے توبہ کی، کیا شرک و بدعت و غلط عقائد سے توبہ کی؟

یہ ہیں وہ سوالات جس کے جواب زبان سے نہیں دلوں کی گہرائیوں سے ہر شخص سوچ کر دے۔ مجھے نہیں اللہ کو گواہ بنائے۔ اللہ کے سامنے ہر شخص جواب دہ ہے۔ اللہ کو چہارا پوشیدہ ظاہر سب معلوم ہے۔ اللہ کے حضور کسی کا کمزور فریب نہیں چل سکتا۔ اگر ہم نے اللہ کو پایا تو سب کچھ پایا اور اگر اللہ کو ناراض کر کے ساری دنیا بھی پالی تو بھی سب کچھ کھو دیا۔ اللہ سے مانگنے والا کبھی ناکام نہیں ہوتا۔ یہ وہ دربار ہے جہاں ناکامی اور مایوسی نہیں۔ ماہِ رمضان اگر غفلت

اللہ جل شانہ و عمر ذوالہ کا کس قدر کرم ہے احسان ہے کرم گنت کاروں کو ماہِ رمضان جیسا عظیم بابرکت مہینہ عطا فرمایا۔ ایسا مہینہ جس میں نوافل کا ثواب فرائض کے برابر ہو جاتا ہے۔ اور ایک فرض کا ثواب ستر فرضوں کے برابر ہوتا ہے۔ وہ مہینہ جس میں ہر روزہ افطار کے وقت دعا کے قبول ہونے کا وعدہ ہے۔ ایسا مہینہ جس میں رات کا قیام گناہوں کی معافی کا ذریعہ ہے۔ ایسا مہینہ جس میں ایک رات لیلتہ القدر ہے۔ اس رات کی عبادت ہزار مہینوں کی عبادت سے افضل ہے۔ ایسا مہینہ جس میں قرآن پاک جیسی کتاب پرانیت نازل کی گئی ہے۔ ہر مردی و عجم خوار کی مہینہ، مغفرت کا مہینہ، رحمت کا مہینہ، جنت حاصل کرنے کا مہینہ، دوزخ سے خلاصی حاصل کرنے کا مہینہ، قرآن پاک کی تلاوت کا مہینہ، وہ مہینہ جس کے استقبال کے لیے حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پہلے سے خوب تیاری فرماتے تھے۔ وہ مہینہ جس میں سوائی مسجد میں اشکاف کر کے اپنی بھولیاں رحمت سے بھرتے ہیں۔ وہ مہینہ جس میں مصیبت زدوں کی فریاد سنی ہوتی ہے۔ وہ مہینہ جس میں مشکلیں آسان ہوتی ہیں۔ وہ مہینہ جس میں رحمت الہی بارش کی طرح نازل ہوتی ہے۔ وہ مہینہ جس میں روزے داروں کے لیے دریاؤں مندریوں کی پھیلیاں ٹھک دعائیں کرتی ہیں۔ ذرا سوچیں ہم نے اس مہینہ میں کیا پایا اور کیا کھویا۔

خوب سوچیں! ہر شخص جو مسلمان اور حضور کا نام لبو ہے۔ ذرا سوچے کہ اس نے اس ماہ میں کیا کچھ حاصل کیا کیا اس نے اس ماہ مبارک کی قدر رانی کی یا نہیں؟ کیا مسلمانوں کے ساتھ عجم خوار و ہمدردی کی یا نہیں؟ کیا راتوں کو جاگ کر اللہ کو منایا یا نہیں؟ کیا اپنے مال اللہ کی راہ میں خرچ کیے یا نہیں کیا قرآن پاک کی تلاوت کر کے دلوں میں سرور اور آنکھوں میں نور پیدا کیا یا نہیں۔ کیا شب قدر کی تلاش میں راتوں کو جاگا یا نہیں؟ کیا روزے داروں کو روزے افطار کرنے

سیدہ عائشہ صدیقہ کا نکاح و رخصتی

ماہ شوال میں ہوئی

صدیقہ کائنات حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کا نکاح بھی ماہ شوال میں ہوا اور رخصتی بھی اسی ماہ میں ہوئی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی زوجہ محترمہ ہیں، بروایت ابن عمر رضی اللہ عنہما حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میرے پاس حضرت جبرائیل علیہ السلام تشریف لائے اور پیغام دیا کہ اللہ تعالیٰ نے ابو بکر رضی اللہ عنہ کی حاجت کو سے آپ کا نکاح کر دیا۔ کتاب الحقائق میں ہے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اللہ نے عائشہ کے ساتھ میرا نکاح آسمان پر کر دیا اور فرشتوں کو عقد کا گواہ بنایا اور دوزخ کے دروازے بند کر دیے اور چالیس روز تک جنت کے دروازے کھلے رکھے (بخاری الزہد المجلد 1) حضرت امام زہری فرماتے ہیں کہ ایک طرف اگر حضور کو تمام ازدواج مطہرات اور جملہ عورتوں کا علم جمع کر لیا جائے اور دوسری طرف حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کا علم جمع کر لیا جائے تو بھی حضرت عائشہ کے علم کا پلہ بھاری رہے گا۔

زہد المجلد 1 میں ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عائشہ کے نکاح کے لیے حضرت ابو بکر کے پاس پیغام بھیجا اور فرمایا کہ اللہ نے عائشہ سے آسمان پر میرا نکاح کر دیا تم زمین پر کرو۔ حضرت عائشہ صدیقہ پر جب منافقین نے بہتان لگایا تو اللہ نے عائشہ صدیقہ کی صفت و پاکدامنی پر سورہ نور نازل فرمائی، حضرت عائشہ بہت حبیہ عالمہ عابدہ و فقیہہ سننی، کریم تھیں جناب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا مزار مبارک حضرت عائشہ کا حجرہ بنا، اللہ تعالیٰ حب صحابہ و ازدواج مطہرات، و اہل بیت نصیب فرمائیں۔ آمین۔

فاصلہ کے برابر ہوگی (ترجمہ)

فائدہ خوش قسمت و سعادت مند ہیں وہ لوگ جو اللہ کی ان کرم نوازیوں سے فائدہ حاصل کرتے ہیں۔ ان کی دنیا کی زندگی بھی خوشگوار و پرسکون ہوتی ہے اور آخرت کی کامیابی بھی حاصل ہوگی۔ بد قسمت و غروم ہیں وہ لوگ جو اللہ کے اس دریاے کرم سے فائدہ نہ اٹھائیں۔

مشہور جنگ احد ماہ شوال میں

ہوئی

تاریخ اسلام ابتداء ہی سے مسلمانوں کی جہد مسلسل سے روشنی و تابناک ہے۔ جناب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت کا اثر تھا کہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین ہر قسم کی قربانی کے لیے تیار رہتے تھے۔ ان جانثاروں کو کبھی میدان بدر میں لایا جا رہا تھا کبھی احد پہاڑ کی جانب اللہ کی اس عظیم جماعت کے لیے جس کو قرآن پاک میں حزب اللہ کہا گیا ہے نہ مال جہاد کے لیے رکاوٹ بنا تھا نہ مال بچے نہ موسم و حالات وہ ہر وقت امام خدا پر گردن کواٹنے کے لیے تیار تھے۔ جنگ احد میں مسلمانوں کو خوب آزمایا گیا یہی وہ جنگ ہے جس میں خود ہادی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نہ تھی ہوئے آپ کے دندان مبارک شہید ہوئے۔ یہ وہ جنگ ہے جس میں آپ کے علم مکرم حضرت حمزہ شہید ہوئے۔ اسی جنگ میں تقریباً ستر صحابہ کرام نے جام شہادت نوش کیا۔ ستر زخمی ہوئے۔ اس جنگ میں صحابہ کرام کے جذبات قابل دید تھے۔ کوئی جانثار کہہ رہا تھا کبھی احد پہاڑ کی جانب سے جنت کی خوشبو آ رہی ہے، کوئی پروردگار کہہ رہا تھا حضرت و ذب الکعبہ۔ رب کعبہ کی قسم میں کامیاب ہوا۔ اسی جنگ میں حضور اپنے ایک پروردگار کو جو ان حضرت سعد کو تیرے رہے تھے اور فرما رہے تھے ام یاسر خدا کا ابی واسی۔ اے سعد خوب تیرے ساتھ چلنا باپ قربان ہوں، اسی جنگ میں خوش ہو کر آقا حضور نے حضرت حمزہ کے بارے میں فرمایا سید الشہداء حمزہ، شہیدوں کے سردار حمزہ ہیں۔

روزے رکھے تو گویا اس نے ساری عمر روزے رکھے (مسلم) مولانا عاشق الہی صاحب فرماتے ہیں اس مبارک حدیث میں رمضان مبارک گزرنے کے بعد ماہ شوال میں چھ نفل روزے رکھنے کی ترغیب دی گئی ہے اور اس کا ثواب عظیم بنایا گیا ہے ثواب دینے کے بارے میں اللہ پاک نے یہ مہربانی فرمائی ہے کہ ہر عمل کا ثواب کم از کم دس گنا مقرر فرمایا ہے جب کسی نے رمضان کے تیس روزے رکھے اور پھر چھ روزے اور رکھے لیے تو یہ چھ تیس روزے ہو گئے۔ چھ تیس کو دس سے ضرب دینے سے تیس سو ساٹھ ہو جاتے ہیں۔ قمری کے حساب سے ایک سال تیس سو ساٹھ دن کا ہوتا ہے۔ لہذا چھ تیس روزے رکھنے پر اللہ تعالیٰ کے نزدیک تیس سو ساٹھ روزے شمار ہوں گے۔ اور اس طرح پورے سال کے روزے رکھنے کا ثواب ملے گا۔ اگر ہر سال کوئی شخص ایسا ہی کر لیا کرے تو وہ ثواب کے اعتبار سے ساری عمر روزے رکھنے والا مان لیا جائے گا۔ اللہ اکبر! بے انتہا رحمت اور آخرت کی کمائی کے اللہ پاک نے کیسے بیش بہا مواقع دیے ہیں؟

فائدہ: اگر رمضان کے روزے چاند کی وجہ سے ایتیس ہی رہ جائیں تب بھی یہ تیس ہی شمار ہوں گے کیونکہ ہر مسلمان روزے دار کی نیت ہوتی ہے کہ اگر چاند نظر نہ آئے تو تیسواں روزہ بھی رکھے گا۔ اس اعتبار سے ایتیس روزے رمضان کے اور چھ عید کے کل بیستیس روزے رکھنے سے پورے سال روزے رکھنے کا ثواب ملے گا۔

شوال کے روزوں میں تسلسل ضروری

نہیں

بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ یہ روزے عید کے دن کے بعد فوراً مسلسل رکھے جائیں حضرت امام اعظم ابو حنیفہ کے نزدیک یہ ضروری نہیں بلکہ روزوں کے درمیان وقفہ کر سکتے ہیں، اس میں یہ بہت ہے کہ پورے ماہ شوال میں بے تنگ وقفے سے پورے کر لیے جائیں تو بھی کوئی حرج نہیں سبحان اللہ! اللہ کی طرف سے بندوں پر کسی کسی مہربانیاں ہیں، حضرت ابو سعید خدری روایت کرتے ہیں فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس شخص نے اللہ کے لیے ایک دن کا روزہ رکھا تو اللہ تعالیٰ اس شخص اور دوزخ کے درمیان ایسی خندق حائل کر دیں گے جو آسمان و زمین کے درمیان

گرمیوں سے عربی بچتے

آپ قرآن و حدیث کو فرماتے ہیں وہ رب و ربک
مازہ سن کر شہر و مملکت آپ کو سارے کی ساری زبان عربی
سینے پائیے۔ آئیے آپ کو اللہ کے نیکوں میں سے لکھیں
حدیث و احادیث اور احادیث میں لکھیں اور ان کی
سے لکھیں اور ان کی لکھیں اور ان کی لکھیں

ادارہ فروغ عربی پاکستان

شعبہ ادب و ثقافت اسلام آباد

عید الفطر اور صدقہ الفطر

مختد اقبال، حیدرآباد

اسلامی تہذیب دنیا میں باعثِ تضحیک ہے۔

عید پر ایک دواج عید کارڈوں کا چل پڑا ہے خیر یہاں تک تو خیریت تھی کہ خط لکھنے کی بجائے اعزہ واجاب کو مطبوعہ عید مبارک بھیج دی۔ مگر اس کو مسلمانوں کی عید یا اسلام کے مزاج کے ساتھ کیا مطابقت ہے کہ کارڈ وہ پسند کیے جاتے ہیں پر ہم عربی زبان نوجوان مرد عورت کی فوٹو ہو۔ مروانہ اور نسوانی ہاتھ مہانہ کر رہے ہوں۔ جنسی شہوانی اشعار ہوں۔ فلمی ایکٹریسوں کی تصویریں ہوں۔

کیا یہ کوئی ہندو کا تہوار ہے یا نصاریٰ کی کرسمس؟

حضرت حسن بصریؒ جلیل القدر تابعی ہو گزر سیر بڑے بڑے صحابہؓ کی زیارت کی اور ایسے زمانہ میں تھے کہ جب قدم قدم پر علما صلحا موجود تھے۔ محدثین اور ائمہ کے گروہ تھے۔ ایک دن کسی نے سوال کیا، حضرت! صحابہؓ کیسے تھے؟ فرمایا کہ اگر تم ان کو دیکھتے تو کہتے کہ یہ تو دیوانے ہیں اور اگر وہ تمہیں دیکھیں تو کہیں کہ ان کو اسلام سے دور کا واسطہ بھی نہیں ہے۔ ذرا غور فرمائیے کہ حسن بصریؒ اس زمانہ میں

یہ بات کہہ رہے ہیں جس میں عیٰ برہم کی زیارت کرنے والے لادلوں کو موجود تھے۔ اگر حسن بصریؒ آج ہمارے اعمال و افعال کو دیکھتے تو نہ جانے ان کا کیا تاثر ہوتا۔

مسلمان فوج بیت المقدس میں داخل ہو رہی ہے، جیسا بڑوں نے نوجوان عورتوں کو حکم دیا کہ تم نہاؤ و سنگھار کر کے اپنے حسن و جمال کی نمائش کرو۔ یہ خانہ بدوش لوگ تمہارے حسن کی تاب نہ لا سکیں گے اور تمہاری غمرہ وادائیں ان کو شکار کر لیں گی مسلمان سپہ سالار کو معلوم ہوا تو انہوں نے فوج کو حکم دیا کہ شہر میں داخلہ کے وقت نگاہیں نیچے رکھا مبادا کسی محرم عورت پر نظر پڑ جائے۔ کیا جمال کسی مرد مومن کی آنکھ نے خیانت کی ہو اور اپنے سالار کے کہے سے مرتابی دکھائی ہو۔

کے دلوں پر دھاک بٹھا کر مدینہ مراجعت فرمائی۔

آپؐ ہم الگ مدرسے واپس تشریف لائے تو اللہ تعالیٰ نے آپؐ کو مسلمانوں کے لیے دو ثقافتی اور سخا عطا کئے۔ صدقہ الفطر اور عید الفطر۔ جنی نوع انسان کو اور مسلمانوں کو بالخصوص جشنِ مسرت منانے کے لیے آداب سکھانے کے لیے عید الفطر اور صدقہ الفطر کے احکام نازل ہوئے۔ عید میں اسلامی ثقافت کے دو مظاہر ہیں۔ دو جشن مسرت ہیں اور دونوں ہی رنگ حسن و تقویٰ سے مزین ہیں۔ بہر حال مسلمانوں کی یہ پہلی عید تھی جو عیدِ فخر تھی اور عیدِ آزادی بھی۔ یہ عید جو جشنِ فتح بھی تھی۔ کیا تھی؟ مسلمانوں کا مل کر اللہ تعالیٰ کے تصورِ سجدہ تشکر و عبودیت!

دنیا کی ہر قوم تہوار رکھتی ہے اور اپنی امکانی حد تک اسے شاندار طریقے سے مناتی ہے۔ پارسیوں میں نوروز اور مہرجان کا عید ہے۔ عیسائیوں میں کرسمس اور بڑے دن وغیرہ کے نام سے عید ہے۔ ہندوؤں میں ہولی دیوالی وغیرہ کے نام سے عید ہے۔

غیر مسلموں کی خوشیوں میں اور مسرتوں کی تقریبات میں شراب نوشی ہے حیاتی اور بد کرداری کے جو شرمناک مظاہرے ہوتے ہیں محتاجِ تذکرہ نہیں، عورتوں اور مردوں کا بے جا مان اور بے باکانہ میل ملاپ، لاپچ گانا۔ زنا۔ یہ سب کچھ غیر مسلموں کے خوشی، تانے کے طریقے ہیں۔ یہ غیر مسلموں کی تہذیب ہے۔ ہندوؤں کا تہوار ہویا نصاریٰ کی کرسمس ہو۔ جو چاہے ہو۔ مادر پدر آزادی ہے۔ ایک مسلمان قوم اور ملتِ اسلامیہ کے فرد کی حیثیت سے ہم پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ عید الفطر کی اسلامی تقریب کو نہایت عزت و وقار اور اس کے شایانِ شان طریقے سے منائیں اور کوئی ایسا طرز عمل اختیار نہ کریں جو اسلامی احکام کے خلاف ہو اور جس کے باعث

حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ اصلی اللہ علیہ وسلم اگرچہ مدینہ عرب کی سب سے بڑی قوت کو شکست دے کر ایک تاریخ ساز معرکہ کے واپس مدینہ تشریف لائے تھے اور مطمئن و خوشدل بھی تھے لیکن آپؐ کی شخصیت میں وہ وقار اور جمال و جلال انداز میں وہی فقر و غنا اور مزاج میں وہی تواضع و انکسار تھا جو پہلے تھا۔ آپؐ تشریف لائے تو مدینہ کی فضا خوشیوں سے جگمگا اٹھی مسلمان بجا طور پر خوش تھے کہ انہیں قریش کے مقابلے میں فتح ہوئی تھی وہ امتحانِ وفا میں پورے اترے تھے لیکن ان کی خوشی میں رنگ تقویٰ نمایاں تھا۔ گھر گھر میں حمد و ثنا اور تسبیح و تکبیر کے مدہم نغموں کی پر کیف گونج تھی اور صدقات و خیرات کا بازار گرم تھا۔ مسلمان ایک دوسرے کو مبارک باد دیتے خوشی سے مصافحہ و معانقہ کرتے اور سجدہ شکر بجالاتے۔ یہ تھا جہاد میں کا جشنِ فتحِ اسلامی ثقافت کی ایک امتیازی خوبی یہ تھی کہ وہ رنگِ لہو و لب اور نشاطِ غفلت سے نا آشنا تھی بہر حال ابھی آپؐ نے بدر سے واپس اگر ہم بھی نہ لیا تھا کہ اطلاع ملی کہ نبی سلیم الکریمؐ میں مدینہ کو تاخت و تاج کرنے کی تیاریاں کر رہے ہیں فوراً اقدام اور دشمن کو غفلت و بے خبری میں جالینا آپؐ کا اصولی جہاد تھا چنانچہ آپؐ نے حضرت سہامؓ ہی عرفہ غفاریؓ اور کو مدینہ کا نگران مقرر کیا اور خود جہاد میں کے ایک دستے کو لے کر اس فتنے کو فرو کرنے کے لیے الکریمؐ پہنچ گئے۔ عرب میں شیخوں یا پھاپہ عارنے کا عام دواج تھا۔ لہذا دشمن سے باخبر و ہوشیار رہنا اور حملہ و فرار کی راہوں کو نگاہوں میں رکھنا ان کی فطرتِ ثانیہ میں چکی تھی چنانچہ جنو سلیمؐ کو آپؐ کی پیش قدمی کی اطلاع مل گئی اور وہ آپؐ کے اس غیر متوقع اور ناگہانی اقدام سے اس قدر عجب و سراپیم ہوئے کہ منتشر ہو کر پہاڑوں میں دوپوش ہو گئے۔

آپؐ نے حسبِ معمول تین دن وہاں قیام فرمایا اور دشمنوں

اور آج اسی امت کے افراد اس وقت تک کسی چیز کو استعمال نہیں کرتے جب تک اس پر عورت کا خوبصورت فوٹو نہ ہو۔ کون سا شہزادہ جس پر عورت کی تصویر نہیں اور کون سا مقام ہے جہاں تو اکی بیٹی کی نمائش نہیں اور یہ اس امت کا حشر ہے جس کے نبی نے دشمن کی بیٹی کے چہرے کو اپنی چادر سے ڈھانپ دیا تھا اور فرمایا تھا: بیٹی، بیٹی ہے چاہے کافر کی ہو۔ اسلام کا فلسفہ حیات یہ ہے کہ تم ہو یا خوشی۔ صلح ہو یا جنگ۔ عید موٹو شب برات پر نہ بھولو کہ تم کون ہو۔ تمہیں گمراہ دنیا کی ہدایت و رہنمائی کا مقدس فریضہ سونپا گیا ہے تم دنیا میں نیکی کا حکم کرنے اور برائیوں سے منع کرنے کے لیے بھیجے گئے ہو۔

رمضان کے بعد عید آتی ہے جس میں رمضان المبارک کے روزوں کو صبر و استقامت کے ساتھ پورا کرنے کی خوشی میں دو رکعت نماز بطور شکرانہ واجب ہے اور مسلمانوں کو حکم ہے کہ عبادت میں پورا اترنے کی خوشی میں اچھا کھاؤ اچھا پہنو۔ خوشبو لگا کر باہر میلان میں نکل کر اس اللہ کی بٹائی بیان کرو جس نے تمہیں ایک حسینہ صبر و شکر کے ساتھ روزہ رکھنے کی توفیق دی اور اگر مالدار ہو تو اللہ کی راہ میں خیرات بھی کرو۔ روزہ ایک عبادت تھی جس کا علم یا تو روزہ رکھنے والے کو تھا یا پھر اس کو جس کے لیے روزہ لکھا گیا۔ مگر بظور کے انتقام پر ایک ایسی عبادت مقرر کی گئی جو ایسے ادا ہو ہی نہیں سکتی اس کے لیے اجتماع و اتحاد کو لازمی قرار دیا گیا۔ حکم یہ ہے کہ سب مل کر اللہ کی حمد و ثنا کرو۔ روزہ میں صبر و ضبط کا مظاہرہ تھا تو یہاں نظم و ضبط کی شان پیدا کی گئی۔ اسلام کے دوسرے احکام کی طرح اس خوشی کے دن بھی اللہ ہی کی یاد ہے۔ اللہ ہی کی بڑائی کا اظہار کیا جاتا ہے۔ مگر مسلمان خیال کرتے ہیں کہ روزوں میں جتنی پابندی کی تھی آج اتنی آزادی برتو۔ جو میں گھنٹے فلفلیں چلتی ہیں۔ حکمت حاصل کرنے کے لیے لمبی لمبی قطاریں لگتی ہیں۔ لہو و لعب کے پرکرام بنتے ہیں جنہوں نے سارا سال سینما نہ دیکھنے کا روزہ رکھا تھا آج ان کی بھی افطاری ہے اور خراماں خراماں کچھ دیکھنے جا رہے ہیں۔ بچے کی ماں کہتی ہے کہ جانے دو۔ بچے کو بالکل ہی مولوی نادو گے۔ برس کے بعد تو یہ دن آیا ہے آج بھی خوشی نہیں کرنے دو گے۔

باب سوچتا ہے کہ ٹھیک تو کہتی ہے اور خاموش ہو جاتا ہے۔ والدہ پیار اور چاہ سے بیٹے کو پیسے دیتی ہے اور ہونہار بیٹا اچھلتا کودتا سینما میں جا پہنچتا ہے۔ یہ بیٹا پر فلمی گانوں اور فحش گیتوں کی بھرمار ہے گلی کوچروں میں تماشے اور میلے لگتے ہیں یہ اس قوم کی خوشی کا دن ہے جس نے ایک ماہ تک اطاعت خداوندی کا سبق سکھا ہے اور وہ قوم مسرت میں اگلے پچھلے تمام نیک افعال کو عید کا بھینٹ چڑھا رہی ہے جس کو خدا نے سب سے بہتر امت کہہ کر پیکارا ہے۔

بارگاہِ صمدیت میں عیسیٰ بن مریم نے عرض کیا۔ اے اللہ! اے ہمارے پالنے والے۔ ہم پر آسمان سے ایک خوان اتار کہہ ہمارے لیے عید سو۔ ہمارے اگلے پچھلوں کی (یہ عید تری طرف سے ایک نشانی ہو اور میں رزق دے دوں تو سب سے بہتر رزق دینے والا ہے۔ اللہ نے فرمایا کہ میں اسے تم پر اتارنا ہوں۔ پھر اب تو تم میں کفر کرے گا تو بے شک میں اسے وہ عذاب دوں گا کہ سارے جہانوں میں کسی پر نہ کروں گا۔ (ترجمہ سورہ مائدہ)

مفہوم یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ نے جب اپنی قوم کو اللہ کی طرف بلایا۔ قوم نے صلاح مشورہ کر کے نبی کو کہا کہ ہم آپ کی دعوت حق قبول کرنے کو تیار ہیں مگر ہماری ایک شرط ہے کہ اپنے رب سے کہو کہ بچے پکائے لذیز آسمانی کھائے تاکہ ہماری بھائی کرے۔ بھائی ایسی عید ہو کر اگلے اور پچھلے لوگ اسے یادگار نشانی سمجھیں۔ حضرت عیسیٰ نے بارگاہِ خداوندی میں عرض کیا۔ اے مولا! میری قوم کہتی ہے آسمان سے رزق نازل کرو اور لذیز خوان اتار کر ہماری عید بنا دو ایسی عید کہ یہ نہ کسی پہلی قوم کو نصیب ہوئی اور نہ آنے والی قوم کو ہو۔ رب کریم نے قبول فرماتے ہوئے کہا کہ ہمارے لیے یہ کوئی مشکل نہیں۔ ہم ایسا کر دیتے ہیں مگر ہماری قدرت کا یہ قانون ہے کہ اگر انہوں نے کفرانِ نعمت کیا یعنی سابقہ برائیوں کو ترک کر کے دائمی توبہ پر کاربند نہ ہوئے تو ہم بھی ایسا عذاب دہی گئے جو صرف انہیں کے لیے مختص ہو گا۔ نہ ایسا عذاب ہم نے کسی پہلی قوم کو دیا اور نہ آئندہ کسی کو دیں گے۔

معلوم ہوا اللہ تعالیٰ جب اپنی نعمتوں سے نوازتے ہیں

تو شکر گزاری بھی چاہتے ہیں اور اس نعمت کی دائمی قدر بھی کرنا چاہتے ہیں اگر کفرانِ نعمت کریں گے تو یہ انعامات عذابِ الیم میں بدل دیے جائیں گے۔ گویا کہ کفرانِ نعمت عذاب بن جایا کرتا ہے۔

مسلمانوں کی عید صرف خوانِ نعمت سے تعلق نہیں رکھتی۔ ایسی عید صرف مذاہبِ باطلہ کی ہوتی ہے۔ عقل کے اندھے اور پیٹ کے بچاری جو نا عاقبت اندیش ہوتے ہیں۔ صرف وہی کھانوں کا دسترخوان طلب کرتے ہیں۔ غلامانِ مصطفیٰؐ تو جنگ بدر میں نصف کھجور پر قناعت کر کے کفار کو جہنم واصل کرتے ہیں۔

عیدِ بندگی حق اور خدمتِ خلق ہے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ”یہ عید اس کی ہے جو خدا سے ڈرا اور (اس کی طرف جھکا) نہ کہ اس کی جس نے نئے اور عید پڑھے ہیں۔“ عید کا حاصل ذکر الہی عبادت ربانی خدمتِ خلق اللہ روحِ اجتماعاتِ دنیا میں رہ کر آخرت کو نہ بھولنا حضرت علیؑ نے عید کے دن خطبہ دیتے ہوئے ارشاد فرمایا۔

”تھے پڑھے ہیں یعنی سے عید نہیں ہوتی عید تو اس کی ہے جو اپنے رب سے ڈر کر قیامت کے دن سے خوفزدہ ہو کہ ہمیشہ کے لیے وعید حاصل کرے“

ہماری ہاں رواج ہے کہ عید کے دن نئے کپڑے پہن کر بازاروں اور بادلوں جگہ جگہ پھرتا اور دکھاوا کرنا عید کے لوازمات میں شامل سمجھا جاتا ہے لہذا جو ان طبقہ تو اپنی نوک پلنگ سنوار کر کہیں سر راہ بیٹھ جاتا ہے۔ جہاں سے دخترانِ ملت کا گزر عا ہوتا ہے ان پر آوازے کنسا عید کا مقصد یہ گیا ہے۔

”محض خوشبو سے معطر ہونے والے کی عید نہیں۔ عید تو اس کی ہے جس نے توبہ کی اور پھر گناہ نہ کیا خوشبو لگانا سنت ہے مگر یہاں یہ فرمایا گیا کہ محض رسمی طور پر خوشبو لگا کر گلیوں اور بازاروں میں پھرنا اور بری نیت کرنا ایسی خوشبو لگانا خلاف سنت ہے خوشبو لگانا اس کے لیے باعثِ سعادت ہے جو گناہ سے پرہیز کرے اور تائب ہو۔

”عید اس شخص کی نہیں جس نے دیکھیں چڑھائیں بلکہ عید اس کی ہے جسے ہمیشہ کیسے نیکی کی توفیق مل جائے۔

باقی صفحہ ۱۱ پر

آنجہانی سویت یونین کی مسلم ریاستیں

جن سے دنیا ناواقف ہے۔

کیا ہے جن میں محدث، فقیر، فلسفی اور بیاضی واں اطباء اور ماہرین علم نجوم شامل ہیں۔ ازبکستان میں روس کی ۶۰ فی صد صوت پیدا ہوتی ہے۔ بخارا اعلیٰ درجہ کی قالین تیار کرنے کا مرکز ہے جبکہ خیوہ ادن اور بیختر بکریوں کیلئے مشہور ہے۔ اسلام کی کرنیں یہاں اموی دور میں خلیفہ عبدالملک بن مروان کے زمانہ میں آٹھویں صدی عیسوی میں پھوس مشہور مسلم سپہ سالار قتیبہ بن مسلم باہلی نے ۷۰۶ عیسوی میں ۹ سال کی مسلسل معرکہ آرائی کے بعد اس علاقہ کو خلافت اسلامیہ کا ایک حصہ بنایا تھا۔ اس فتح کے بعد یہاں کی سرکار نے عربی قرار دے دی گئی۔ اس کے بعد پھر کوئی بارہ سو سال تک یہ علاقہ سلطنت اسلامیہ کا اثر و حصر رہا۔ بخارا، خیوہ، اوزق اور خوقند کے صوبے اس علاقہ میں قائم ہوئے۔ ۱۹ ویں صدی عیسوی میں بکستان پر روس زاروں کا قبضہ ہو گیا اور ۱۹۱۷ء میں زار کی حکومت کا خاتمہ ہوا مسلمانوں نے سمرقند خوقند اور بخارا میں آرزو ریاستیں قائم کر لیں جو کمیونسٹوں سے آئندہ پانچ برس تک وہ برسر پیکار رہیں۔ ۱۹۲۳ء میں سمرقند میں ایک کولرکستان اسلامی کانفرنس منعقد ہوئی جس میں اتفاق رائے سے ترکستان کو آرزو ریاست قرار دے دیا گیا لیکن کمیونسٹوں نے اسے قبول کرنے سے انکار کر دیا۔ مٹرخ نوج نے ایمر فرزد کی سرکردگی میں مسلمانوں کے خون سے ہونی کھیلنے کا آغاز کر دیا اور اسلام کے خلاف پروپیگنڈہ مہم بھی شروع ہو گئی۔ علما کو سب سے پہلے نشانہ بنایا گیا اور لوگوں کو خریدنے کی کوشش بھی تیز کر دی گئی۔ تمام مذہبی ادارے بند کر دیئے گئے اور نماز خانہ پر پابندی عائد کر دی گئی۔ جو لوگ نماز پڑھتے ہوئے پائے گئے ان پر بھاری جواز لگا دیا گیا مدارس بند کر دیئے گئے اور علما کو سخت سزائیں دی گئیں۔ ان کو ختم کر دینے کے مختلف طریقے اختیار کر لئے گئے مثلاً ان کو بیلا کیسوں میں جبراً ڈال دیا گیا جس سے گویا صحنی کی کوئی صورت ممکن

بالکل آزاد ہیں کہ وہ اپنی قومی زندگی کی از سر نو شیرازہ بندی کریں ان کے معاملات میں کوئی بیرونی مداخلت نہیں ہوگی۔

اس سے قبل ۱۵ نومبر ۱۹۱۷ء کو لینن اور سٹالن کے دستخطوں کے ساتھ کمیونسٹ حکومت نے ایک اور اعلان کیا تھا جس میں کہا گیا تھا:

سوویت روس کی تمام آٹھوں کو یہ اختیار حاصل ہے کہ جس وقت چاہیں اپنے مستقبل کے بارے میں فیصلہ کر سکتی ہیں ان کو اس کا اختیار ہے کہ وہ یونین سے علاحدہ ہو جائیں اور اپنی مکمل آزادی کا اعلان کر دیں، وہ اس کو بھی مجاز نہیں کہ وہ تمام قومی اور مذہبی اختیارات کو ترک کر دیں۔

(کمیونسٹ گورنمنٹ گزٹ ۲۳ اور ۲۴ نومبر ۱۹۱۷ء) وہ حقیقت سے اچھی طرح واقف تھے کہ ان کے انقلاب کو اگر کہیں سے گزند پہنچ سکتی ہے تو وہ یہی مسلم ریاستیں ہیں اسی وجہ سے اس اعلان کے دو سوسے ہی سال انھوں نے مسلم ریاستوں پر چڑھائی کر دی اور ان پر قبضہ کر لیا۔ ہم ذیل میں مسلم ریاستوں پر سوویت حملوں اور قبضہ کے بعد کیے گئے مظالم کا مختصر حال قارئین کی نذر کر رہے ہیں۔

سوویت یونین کی مسلم اکثریتی ریاستیں اس طرح ہیں:

- (۱) ازبکستان (۳) تاجکستان (۳) آذربائیجان (۴) باجاریا (۵) آرمینیا (۵) قازقستان (۶) کرغیزیا (۷) تاتاروا (۸) شکر (۹) کاکیشیا (ققازار) (۹) کریمیا۔

جمہوریہ ازبکستان

ازبکستان کا کل رقبہ ۲۳۰۰۰۰ مربع میل ہے اور آبادی ایک کروڑ ہے۔ ازبک مسلمان کا تناسب ۸۰ فی صد ہے تاہم اس کا دارالسلطنت ہے، سمرقند اس جمہوریہ کا دوسرا بڑا شہر ہے۔ بخارا، فرغانہ، قشادریہ اور سورخاں اس جمہوریہ کے چند صوبے ہیں اس علاقے نے بڑے بڑے ناموروں کو پیدا

اس وقت سویت یونین میں مسلمانوں کی آبادی کوئی کروڑ کے قریب ہے لیکن باہر کی دنیا کو ان کے بارے میں بہت کم معلومات ہیں اب تک وہ کمیونسٹ پارٹی اور کے جی پی کے آہنی شکنجوں میں ایسے جکڑے ہوئے تھے کہ ان کے لئے آزادی کا تصور کرنا بھی محال تھا تاہم ان کے سلسلہ میں کچھ خبریں مل ہی جاتی تھیں جس سے اندازہ ہوتا تھا کہ وہ ان اندر ہی اندر لاپاک رہا ہے۔ وہ جلد از جلد ان کے اس جوئے کو اندر پھینکنا چاہتے ہیں۔ وہ آزاد فضا میں اٹھنے کے لئے بے قرار ہو رہے ہیں، کمیونسٹ پارٹی کے طویل دور استبداد نے بھی ان کی ذہنی قیمت کو ختم کرنے میں کامیابی حاصل نہیں کی صد گور باجوف کے پریز سترائیکا اور گلاسٹونٹ نیروگر عیسائی جمہوریوں کی آزادی نے ان میں بھی یہ حوصلہ پیدا کر دیا کہ وہ اگر جدوجہد کریں تو آزادی حاصل کر سکتے ہیں اور پولینڈ کی طرح انھیں بھی کمیونسٹ پارٹی سے نجات مل سکتی ہے۔

سویت یونین، جمہوریتوں پر مشتمل تھا کمیونسٹ انقلاب کے وقت آٹھ میں مسلمان اکثریت میں تھے، ان مسلم علاقوں کو کمیونسٹوں نے اپنے قبضہ میں جس طرح کر لیا ہے اس کی کہانی بڑی دردناک ہے۔ ابتدا میں تو ان کمیونسٹوں نے ایسا رویہ اختیار کیا جس سے لگتا تھا کہ وہ مسلمانوں کے بڑے بڑے سرداروں کو ہلاک نہیں کریں گے اور سٹالن کے مشترکہ دستخطوں سے جو اقرار نامہ کمیونسٹ پارٹی کی بنیاد سے جاری کیا گیا تھا اس میں اس کا وعدہ بھی کیا گیا تھا، اس میں کہا گیا تھا۔

روس کی تمام مسلمانوں کو خواہ دو لاکھ کے تناہر ہوں یا کھریا کے باشندے سائبریا یا ترکستان کے ثقافت زہنوں یا ثقافت کے ترک چرخ کے رہنے والے ہوں یا کوہ قفقاز کے بسنے والے ہوں ان سب کو یہ یقین دہانی گرائی جاتی ہے کہ ان کے عقائد ان کی روایات ان کی عبادت گاہوں اور تعلیمی اداروں پر ظالم زاروں کا قبضہ تھا وہ آج کے دن سے مکمل طور پر آزاد ہیں اور مستقبل میں ان کو کسی قسم کا غمروہ لاحق نہیں ہوگا۔ آج کے دن سے وہ اس کیلئے

جمہوریہ کرغیز

کیونسٹول کے اقتدار پر قبضہ کرنے کے بعد سابق ترکستان کو کئی حصوں میں تقسیم کر دیا گیا۔ ان منقسم حصوں میں سے ایک کا نام کرغیزہ تھا۔ اہل کار قبضہ ۱۹۳۴ء میں منع میل ہے اور آبادی ۳۰ لاکھ ہے مسلمانوں کا تناسب ۹۲ فیصد ہے فرزند اس کی راجدھانی جب یہاں اسلام کا پیغام عام ہوا تو بہت جلد اسے مقبولیت بھی حاصل ہو گئی اور اکثریت نے اس سے پیمانہ وفا باندھا باقاعدہ اسلامی حکومت بھی قائم ہو گئی۔ پندرہویں صدی میں اس کا حشر بھی ویسا ہی ہوا جیسا دوسرے علاقوں کا ہوا یعنی اس پر زار کی حکومت قائم ہو گئی۔

جب زار کا تسلط ختم ہوا تو کیونسٹول نے اسے اپنے تسلط میں لینا چاہا لیکن مسلمانوں نے اس کی بھرپور کوشش کی کہ یہ علاقہ کیونسٹول کے قبضہ میں نہ جلتے پاسے۔ عوام کے شاد بٹا دینا بھی اس جدوجہد میں شامل تھے بلکہ وہی اس کی قیادت کر رہے تھے بالآخر عین نا کامی ہوئی۔ ایک عیسائی مورخ کے مطابق ۱۹۳۰ء کے آتے آتے سوشلزم کے اس عقیدت نے کوئی چھ ماہ ہزار علماء اور مذہبی قائدین کو قلعہ اجل بنا دیا اور خود روسی اندازے کے مطابق ۱۹۳۱ء کے خاتمہ تک ترکستان میں ۱۳ ہزار مساجد بند کر دی گئیں۔

جمہوریہ آذربائیجان

روسی آذربائیجان کی سرحدیں ایران سے ملتی ہیں بلکہ اس کا کچھ حصہ روس میں ہے اور کچھ ایران میں۔ روسی شمالی آذربائیجان کا رقبہ ۹۰۰۰۰ مربع کلومیٹر ہے اور آبادی ۵۰ لاکھ ہے ۸۰ فی صد مسلمانوں میں سے ۷۰ فی صد ترک ہیں اور باقی عرب و ایرانی ہیں اس کے مغرب میں آرمینیا، ترکی اور عراق ہیں اس طرح اس کا تعلق مسلم دنیا سے ایران اور ترکی کے واسطے سے براہ راست ہے یہ علاقہ تیل کی دولت سے مالا مال ہے اور پورے سوویت ریگ کو پٹرول ہیں سے جاتا ہے۔

اسلام کی روشنی میں خلیفہ راشد حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما نے یہاں تک پہنچی تھی جب حضرت بکر بن عبد اللہ کی قیادت میں اسلامی فوج کے قدم یہاں پہنچے تھے، تاہم یہ علاقہ ۱۱۳۳ء میں اموی خلیفہ ہشام بن عبد الملک کے زمانے میں سلطنت اسلامیہ کا باضابطہ حصہ بنا اس وقت آذربائیجان میں ہزاروں عرب مسلمان آباد ہو چکے

کرتا ہے اس کے ایک پہلو میں افغانستان تاجک ہیں اور دوسرے پہلو میں روسی تاجک ہیں۔ جہاں افغانستان کے دوران روسی تاجک فوجیوں کا جب افغانستان کے مسلمانوں سے رابطہ قائم ہوا تو ان میں زندگی کی ایک نئی لہر دوڑ گئی اور ان میں ایک طرح کا اضطراب پیدا ہونے لگا جب روسی حاکموں کو اس نئی صورت حال کی خبر ہوئی تو فوراً انھوں نے روسی تاجک فوجیوں کو واپس بلایا اور ان کی جگہ پورپی فوجیوں کو تعینات کر دیا گیا تھا جو مقامی زبان تک سے ناواقف تھے پھر جب افغان مجاہدین نے آمودریا کے اس پار واقع روسی فوجیوں کے کیمپوں پر حملے شروع کئے تو وہاں آبا و مسلمانوں میں روسیوں کے خلاف ایک طرح کی نفرت پیدا ہو ہو گئی اور اس نے ان میں آزادی کی ایک روح پھونک دی۔

جمہوریہ ترکمانیہ

ترکمانیہ کا رقبہ ۱۰۱۲۶۹ مربع میل اور آبادی ۲۵ لاکھ ہے جن میں ۹۰ فی صد مسلمان ہیں عشائے آباد اس کی راجدھانی ہے چنانچہ بالک اور مرزوس کا جدید نام ماری ہے۔ مسلم تہذیب و تمدن کے مراکز ہیں۔ شیخ برید بن ماکم رضی اللہ عنہ کے قدم بھی یہاں آئے تھے کئی مشہور و معروف محدثین کا بھی یہ علاقہ مسکن رہا ہے۔ ماری کی جہاڑی مسجد تاریخی عمارتوں کیلئے ایک ہے جو شیخ یوسف مہدانی کے نام پر ہے موصوف نے ترکستان کو پورپی قبضوں سے بچانے رکھنے میں بڑا اہم کردار ادا کیا ہے ان کے علاوہ بھی متعدد علماء یہاں پیدا ہوئے ہیں۔

آٹھویں صدی عیسوی میں یہ علاقہ سلطنت اسلامیہ کا حصہ بنا اور انیسویں صدی میں زار کے حملہ تک یہ اس کا حصہ رہا۔ کیونسٹول انقلاب کے فوراً بعد یہاں ترکستان کی ایک آزاد ریاست وجود میں آئی لیکن جلد سرخ فوج نے اسے تہہ و بالا کر دیا اور پھر یہ علاقہ سوویت یونین کا حصہ بن گیا بعد ازاں اسے جمہوریہ ترکمانیہ کا نام دے کر یہاں کیونسٹول حکومت قائم کر دی گئی۔ علاوہ گورکھمیں میں بھیج دیا گیا اور اہل کی تعلیم دینے کے لئے تنخواہ اور ملازمین کا تقرر ہو گیا۔ صرف ۱۹۵۳ء میں ایک سال کے دوران اس علاقے میں کوئی ۱۰ مخالف مذہب چلے کر گئے تھے مسلمانوں کو بالیک رہنما پرست اور عقائدت پسند کے نام سے پکے جانے لگا۔ کسی مسلمان کو کسی وقت بھی بالیک قرار دے کر سزائے موت سنائی جاتی تھی۔

نہیں تھی۔ ایک وقت میں ترکستان میں سات ہزار کے قریب مسیح تھے لیکن آج ڈھونڈنے سے بھی کوئی ایک شاید ہی ملے سکتا ہے علماء کی ایک پوری کیمپ کی کیمپ تیار گئی اور نئی نسل کو اس کی باجمی تہذیب کی ڈگر پر ڈال دیا گیا۔ مسلم علاقوں میں شراب کی ندیاں رواں ہو گئیں عربی رسم الخط کو پہلے تو لاطینی سے تبدیل کیا گیا پھر بالآخر روسی رسم الخط نے اس کی جگہ لیتا کر لی اس طرح سے مسلمانوں کا قرآن وحدیث سے رشتہ کاٹ دیا گیا۔

دوسری عالمی جنگ میں جرمنی نے روس پر حملہ کیا تو کورینیا نے مذہب کے سلسلے میں اپنی پالیسی میں کچھ نرمی کی اور مسلمانوں کو فوج میں بھرتی کیا۔ ماسکو نیشنل میوزیم میں آج بھی مسلمانوں کے دو پرچم دیکھے جاسکتے ہیں جن پر کلمہ طیبہ لکھا ہوا ہے لیکن یہ نرمی عارضی تھی جنگ کے خاتمہ کے بعد مصائب کا وہی دور پھر لوٹ آیا۔

جمہوریہ تاجکستان

تاجکستان کی سرحد افغانستان سے ملتی ہے بلکہ اس کا کچھ حصہ افغانستان میں بھی پڑتا ہے اور ایک مسلمانوں کا تناسب ۹۸ فی صد ہے، دوشنبہ اس کی راجدھانی ہے، اس کا روسی نام استالین آباد ہے، لینن آباد اور جوزتہ اس کے دوسرے بڑے اہم شہر ہیں شیخ یعقوب چرنی جو شیخ خواجہ بہاؤ الدین نقشبندی کے مریدوں میں سے تھے یہیں دوشنبہ میں مدفون ہیں یہ پورا علاقہ صوفیہ کے زیر اثر تھا۔ افغانستان سے پہلے یہاں اسلام کی روشنی پہنچی تھی۔ آٹھویں صدی عیسوی میں جب یہاں اسلام کا پیغام پہنچا تو پورے کی پوری آبادی نے آغوش اسلام میں پناہ لے لی۔ ایک مصری مورخ ڈاکٹر عبدالرحمان ڈکی کے بقول صرف ایک دن میں تاشقند اور خاراہ کے دونوں گھاٹوں نے اسلام قبول کیا نادان روس نے انیسویں صدی میں اس علاقہ پر قبضہ کر لیا۔

۱۹۱۱ء میں زار روس کی حکومت کا خاتمہ ہوا تو مسلمانوں نے پھر دوبارہ تسلط حاصل کر لیا، باقاعدہ تو کیونسٹول نے کسی قسم کی مزاحمت نہیں کی لیکن جیسے ہی انھیں اقتدار حاصل ہوا انھوں نے ترکستان کی طرح تاجکستان پر بھی ہاتھ بولی دیا، مساجد کا نشانات تک مٹا دیا گیا۔ بالآخر ۱۹۳۹ء میں یہ علاقہ بھی سوویت یونین کا حصہ بن گیا، تاجک زبان بولنے والے روس اور افغانستان دونوں جگہ آباد ہیں آمودریا اس آبادی کو دو حصوں میں منقسم

تھے اور ہر چہار جانب اسلامی تعلیمات کا غلط تھا۔

آذربائیجان پر پہلا روسی حملہ تیسویں صدی عیسوی کی ہوجا جس کے نتیجے میں اس علاقہ پر قبضہ حاصل کرنے کے لئے روس اور ایران کے مابین جنگ ہوئی۔ اس جنگ کے خاتمہ پر مشرقی آذربائیجان پر زار کا قبضہ ہو گیا۔ زار کی حکومت نے مسلمانوں پر مصائب کے پہاڑ توڑے نتیجتاً ہزاروں مسلمانوں نے ایران اور ترکی میں پناہ لی۔

باشوویک انقلاب کے بعد ۳۰ مئی ۱۹۱۸ء کو آذربائیجان مسلمانوں نے اپنی ایک آزاد ریاست کا اعلان کر دیا۔ پہلی آذربائیجان روسیوں نے بھی اس آزاد ریاست کو تسلیم کر لیا۔ پہلی آذربائیجان پارلیمنٹ میں ۸۳ مسلمان ۲ آرمینیائی اور روسی باشندے شامل تھے لیکن اس کے دو ہی سال بعد آذربائیجان پر دوطرفہ حملہ ہوا ایک طرف سے سرخ فوج نے اس پر چڑھائی کی اور دوسری جانب سے آرمینیائی فوج اس پر چڑھ دوڑی بالآخر ۳۹ مئی ۱۹۲۰ء میں اس کا اعلان ہو گیا کہ یہ علاقہ بھی سوویت یونین کا ایک حصہ بن گیا۔ پھر اس طرح روسیوں کا آذربائیجان کے تیل کے چشموں پر قبضہ کا خواب شرمندہ تعبیر ہوا اس کے بعد تمام علمائو آہستہ آہستہ ختم کر دیا گیا۔ مدارس اور مساجد کو بند کر دیا گیا کی جگہ پر اتحادی انگریزوں کا حکم کرنے کے لئے معین مقرر کر دیئے گئے اور بعض علماء کو سکی مدد سے اتحادی نظام قائم ہو گیا۔

جمہوریہ قازقستان

روسی ترکستان کی یہ پانچویں جمہوریہ ہے اس کا رقبہ ۱۰۵۹۳۷۷ مربع میل اور آبادی ایک کروڑ ہے۔ یہاں ۷۰ فی صد مسلمان آباد ہیں یہاں بھی اسلام کی شعاعیں آٹھویں صدی عیسوی کے اوائل میں پہنچی تھیں قازق ترک اپنی دیناری کے لئے مشہور ہیں اسلام قبول کرنے سے پہلے وہ بت پرست تھے آٹھویں صدی اس علاقہ کے لئے بھی اوبار کا زمانہ تھا اسی زمانہ میں یہاں زار کی فوج نے حملہ کیا اور اسے اپنی سلطنت کا حصہ بنا لیا جب زار کو زوال ہوا تو ۱۸۴۰ء میں قازق ترکوں نے ایک آزاد ریاست تشکیل دے ڈالی لیکن آزادی کا یہ دور عرضی ثابت ہوا اور ۱۸۶۳ء میں روسی کیمونسٹوں نے جبراً اس علاقہ کو سوویت یونین میں شامل کر لیا۔ ۱۹۲۱ء تک یہاں سرکاری زبان قازق تھی۔ روسی قبضہ کے بعد اسے بدل دیا گیا۔ قازق اور اسلامی ترانوہا پہا بندری عائد کر دی گئی ہے شمار

علماء کو ملک بدر کر دیا گیا اور مساجد کو یا تو دوسری شکلوں (کلبوں یا اسکولوں) میں تبدیل یا ان پر تانے چڑھا دیئے گئے یہاں تک کہ بعض مساجد کو طوائفوں کے اڈوں میں بھی تبدیل کر دیا گیا۔ ج پر پابندی لگا دی گئی۔ ایک روسی جنرل تو نبر اپنی کتاب میں لکھتا ہے کہ ایک مرتبہ گو ترکستانی مسلمانوں نے ج کی درخواست دی تو ان میں سے صرف ۷۰ مسلمانوں کی درخواست کو منظور کر کے لئے مانگو بھیجا گیا۔

قفقاز یا کیشیا

قفقاز کا جنوبی حصہ آذربائیجان اور شمالی حصہ آفغان اور جرج پر مشتمل ہے یہ تمام علاقے مسلم اکثریتی علاقے ہیں شمالی قفقاز کا رقبہ ۱۶۹۷۷۷ میل ہے اور آبادی ایک کروڑ ڈھائی لاکھ پر مشتمل ہے اسلام کی شعاعیں سب سے پہلے خلافت راشدہ کے زمانے میں ۳۳ ہجری میں داغستان میں پھوٹیں اس کے بعد سامانی اور انکوش قبائل نے اسلام قبول کیا پھر ترکوں کے زیر اثر چرفی اور قرطبین اسلام میں داخل ہوئے۔ اس سرزمین نے بڑے بڑے سپہ سالار پیدا کئے ہیں، روسیوں نے سولہویں صدی سے اس علاقے پر حملہ شروع کیا اور بالآخر آٹھویں صدی میں پورے علاقہ پر قبضہ حاصل کر لیا۔

قفقاز کی پہاڑیوں میں آباد قبائل مدت تک روسیوں سے نبرد آزما رہے جس کا آغاز شیخ منصور نے کیا تھا ان کے انتقال کے بعد قاضی ملا، حمزہ یک محمد صدر الدین اور امام شامیل نے یہ جدوجہد جاری رکھی۔ امام شامیل نے روسیوں کے خلاف ۳۰ برس تک جہاد جاری رکھا اور متعدد معرکے سر کیے بالآخر ۱۸۵۹ء میں روسی امام کو قید کرنے میں کامیاب ہوئے تان کی اس گرفتاری نے پورے علاقہ میں ایکسپوژن سی محادی، نتیجتاً روسیوں کو تنگ کر یہ اعلان کرنا پڑا کہ وہ قفقازیوں کو آزادی دے دیں گے۔

۱۹۲۱ء میں قفقاز کی راجدھانی میں ایک کانفرنس ہوئی جس میں ایک قرارداد منظور ہوئی جس میں کہا گیا تھا کہ قفقاز کے پہاڑی علاقوں پر مشتمل جمہوریہ قائم کی جائیگی جہاں اسلامی شریعت اور قفقازی روایات کے نفاذ کی آزادی ہوگی حکومت کے مختلف دفاتر میں امام شامیل کی تصویریں آویزاں کی گئیں۔ تاہم چند ہی برسوں کے بعد کیمونسٹوں کے عوام سامنے آنے لگے انھوں نے بتدریج علماء کے اثرات کو زائل کرنا شروع کیا۔ مساجد اور مذہبی

اسکولوں کی اہمیت کو گھٹانا شروع کیا اور دوسرے دوسرے مسلمان تاجروں کو بھی راستے سے ہٹاتے چلے گئے۔ یہاں تک کہ ۱۹۳۷ء کے آتے آتے عوامی تحریک کے نام پر اسلام کے تمام آثار کو مٹا دیا گیا۔ ایک قفقاز مورخ کے مطابق تقریباً دس لاکھ مسلمان اس طرح شہید کئے گئے۔

جمہوریہ جارجیہ اور آرمینیہ

سرخ انقلاب کے بعد اس مسلم اکثریتی علاقہ کو مسلم اقلیتی علاقہ بنا دیا گیا اور عیسائی آبادی کو بڑھانے کی کوشش کے ساتھ ساتھ تمام اہم معلومات میں ان کو آگے بڑھانے کی پالیسی اختیار کی گئی۔ لیکن اب بھی یہاں اسلامی تحریک شروع ہو گئی ہے مسلح دستہ کے ساتھ مسلمانوں کے تصادم کی خبریں بھی ملتی تھیں ہر گورنر ہونج کے پریسیڈنٹ کے اعلان کے بعد سب سے منظم اور بڑے پیمانے کی بغاوت تھی۔

کریمیا

یہ انتہائی زرغیر اور سبز شاداب علاقہ (جزیرہ) ہے۔ جو بحار و دریاں واقع ہے یہ ترکی سے شمال کی جانب ہے اس کا رقبہ ۲۷۰۰۰ مربع میل ہے تیسویں صدی میں یہاں کے حکمران بکھانا نے اسلام قبول کیا اور عباسی خلیفہ سے یہاں مبلغین کو بھیجنے کی درخواست کی تھی اس زحوت پر اسلامی مملکت کے مختلف گوشوں سے علماء فقہا تاجرا و مبلغ کرمییا بھیجے گئے اور تمام کے تمام نے دعویٰ کام بھی شروع کر دیئے ۱۳۸۲ء میں ایک آزاد مسلم ریاست قائم ہوئی جس میں سربراہی اتحاد منگلی کرنے کر رہے تھے ان کے بعد ان کے خاندان کے ۶۶ افراد یکے بعد دیگرے اس ریاست کے سربراہ ہوئے اس کے آخری دور میں کریمیا کی افواج کے ساتھ زار کی فوجوں کی چپقلش شروع ہو چکی تھی ۱۸۷۵ء میں کریمیا سلطنت عثمانیہ کی سرپرستی میں آ گیا اور کوئی تھو سو برس تک رہا پھر ۱۹۱۷ء میں روسی اور عثمانی حکومتوں کو درمیان ایک معاہدہ کے تحت اس کو ایک آزاد ریاست قرار دے دیا گیا لیکن ۱۹۱۸ء میں روسیوں نے اس جزیرہ پر قبضہ کر لیا اور مسلمانوں کا بڑے پیمانہ پر کشت و خون کیا۔

سرخ انقلاب کے بعد کریمیا کے مسلمانوں نے اپنی آزادی

باقی صفحہ ۲ پر

اسپین کی تاریخ کا ایک منفرد واقعہ

جس نے عیسائی دنیا میں پہلی مچھادی

ردِ عیسائیت پر جدید انداز میں ایک دلچسپ سلسلہ

قسط: ۱۳

از: محمد عبید خان دہلوی



بازو پکڑ لیا اور کہا بیٹی ذرا اٹھو۔ دیکھو تمہارے والد بلا تے ہیں۔ بیماری از بلا جو تمام واقعہ کو سمجھ چکی تھی۔ اپنی ماں کے ساتھ اٹھ کر بڑے کمرے میں چلی آئی اور اس کو لٹا ہادی کے سامنے بٹھا دیا۔

از بلا کے والد نے میکائیل کو اشارہ کیا کہ وہ اس سے گفتگو کرے۔ چنانچہ میکائیل نے از بلا سے کہا۔

میکائیل: بیٹی! میں ہتھ جلا ہے کہ تم کسی منجیب سے برگشتہ ہو گئی ہو۔ کیا یہ سچ ہے؟ اگر تمہاری نسبت کسی نے یہ جھوٹی خبر اڑادی ہے۔ تو تم اس کی تردید کر سکتی ہو؟

یہ استفسار سن کر از بلا خاموش ہو کر اٹھیں بیٹی کر کے اپنے رخساروں پر گرم گرم آنسو ٹکانے لگی۔

بلیٹنا: دیکھا میں نہ کہتی تھی کہ میری بیٹی پر کسی نے بددینی جھوٹا الزام لگایا ہے۔ وہ بچاری اس خبر کی کیا تردید کرے۔ اس کے آنسو اس کی تردید کرتے ہیں اور بتا رہے ہیں کہ سمیت سے برگشتہ ہونے کا الزام سراسر غلط ہے؟

لاٹ پادری: خدا آپ خاموش رہیے۔ خود از بلا کو جواب دینے دیجئے۔ من بیٹی از بلا بتاؤ تمہاری نسبت یہ کیا خبر ہے؟

از بلا بدستور سر جھکائے خاموش بیٹھی ہوئی ہے آخر میکائیل اور پطرس کے مجبور کرنے پر اس نے اپنے لب خاموش کو حرکت دی اور لیں گویا ہوئی۔

از بلا: میں نے اسلام قبول نہیں کیا۔ میں اپنے حقیقی دین پر قائم ہوں؟

اٹھ کر دوسرے کمرے میں چلی گئی۔

لاٹ پادری نے از بلا کی ماں پطرس اور میکائیل کو مخاطب کر کے کہا: آپ کو معلوم ہے کہ لڑکی از بلا کس حال میں ہے؟ اور وہ کس طرح میری زلت اور سوائی کے سامن کر رہی ہے۔ اس چیز پر غور کرنے کے لیے میں نے آپ کو تکلیف دی ہے؟

پطرس: میں! خیر تمہے کہا بات ہے؟

لاٹ پادری: بس خیر ہی خیر ہے۔ کچھ دنوں سے از بلا کی نسبت سن رہا ہوں کہ وہ کسی مذہب کو چھوڑ کر خفیہ طور پر مسلمان ہو گئی ہے؟

بلیٹنا: از بلا کی والدہ) تو یہ کہہ دو: آپ یہ کیا کہہ رہے ہیں؟ خداوند سیدنا ایسا نہ کریں۔ بتاؤ تو اصل بات کیا ہے اور آج تم کو یہ مفقہ کیوں ہے کہ

خواہ خواہ میری بیٹی کو مسلمان بنا دیا؟

لاٹ پادری: میں جو کچھ کہہ رہا ہوں بالکل سچ ہے۔ اگر اب نہیں تو چند روز میں تم کو معلوم ہو جائے گا؟

پطرس: مقدس باپ! آپ نے توجیرت کی بات

سنائی۔ اب میں ایک لڑکی ہے۔ اس نے الہیات کے

مسائل پڑھے ہیں۔ وہ کوئی جاہل لڑکی ہے جو اسلام جیسے

خرنی مذہب کو قبول کرے گی؟

بلیٹنا: اچھا میں لڑکی کو بلا تے ہوں۔ خبر نہیں آپ کو

اس کی کس بات سے شبہ ہو گیا ہے؟

یہ کہہ کر بلیٹنا اس کمرے کی طرف گئی جہاں از بلا بھی

ہوئی ایک کرسی پر بیٹھی ہوئی تھی۔ بلیٹنا نے خدا از بلا کا

بجگ کا سہانا وقت ہے۔ فرطہ کے ساجد میں موذن آذان دے رہے ہیں۔ کسی چاری بیلے اور کیسے پُرسکون وقت میں اللہ کا نام بلند کیا جا رہا۔ اور کس انداز سے فاضل اور بے غیر بندوں کو اللہ رب العزت کی یاد کے لیے بیدار کیا جا رہا ہے۔ سبحان اللہ کیا دلوز از لہو ہے۔ اللہ اکبر۔ اللہ اکبر۔ اللہ بہت بڑا ہے۔ لوگر جاؤں میں بھی گھریاں بھنا شروع ہوا۔ کیسی بے ہنگم اور بے معنی آواز ہے۔ بھلا کہاں اللہ اکبر کا لہو زلف اور کہاں ٹن ٹن ٹن ٹن۔ پتکے سے ہر مذہب کا حال اس کی رسومات سے مسلم ہوتا ہے۔ نازی سجدوں سے باہر نکلنے شروع ہوتے مزدوں تا جوں اور کاشکاروں نے ہزاروں منڈیوں اور میدانوں کو راہ لی۔ اور چڑیوں کا چہا نا کسی قدر کم ہوا۔

از بلا کی آواز سن کر از بلا بستر سے اٹھ کر دارالطالع میں چلی گئی۔ یعنی گھر کے کتب خانہ میں) اور ایک میز پر بیٹھ کر کچھ کتابوں کا مطالعہ کرنے لگی۔ اتنے میں مقدس پطرس اور میکائیل بھی تشریف لے آئے۔ از بلا ان کو دیکھ کر سر دتد کھڑی ہو گئی۔ اور اس بڑے کمرے میں ان کے ساتھ چلی آئی جو عاقبت کرنے کے لیے غصوں سے متا۔ متورزی دریں از بلا کے والد صاحب بھی اسی کمرے میں آکر بیٹھ گئے۔ اور از بلا کی والدہ کو بھی بلا لیا گیا۔ از بلا اس غیر متوقع اور عجیب اجتماع کو دیکھ کر سم گئی۔ اور اس کو شبہ ہو گیا کہ شاید ان حضرات کو میرے لیے مدعو کیا گیا ہے۔ اور شاید اسلام سے میرے تعلق کا حال ان پر ظاہر ہو گیا ہے۔ اس وقت از بلا کے چہرے پر ایک رنگ آتا اور ایک جانا تھا۔ قلب کی کیفیت ڈگر گئی ہو گئی۔ اور وہ فوراً پانی پینے کے بہانے سے وہاں سے

از بلا: "میں اسلام کو اعلیٰ کی طرح بڑا جملہ نہیں کہتی، کیونکہ مسلمانوں کی کتاب میں حضرت عیسیٰ کی تعریف کی گئی ہے۔ اور مسلمان حضرت مسیح کو اچھے لفظوں سے یاد کرتے ہیں۔"

میکائیل: "گریا تمہیں اسلام اور مسلمانوں سے محبت ہے؟"

از بلا: "آپ اس کا نام خواہ محبت رکھ لیجئے یا بچہ اور۔ بہر حال میں احسان فراموش نہیں ہوں۔ اگر مسلمان ہمارے عیسیٰ کی عزت کرتے ہیں، تو میں ان کے رسول اور ان کی کتاب کی عزت کرتی ہوں؟"

پطرس: "بس معلوم ہو گیا کہ واقعی تم اندرونی طور پر مسلمان ہو گئی ہو۔ ورنہ تم اسلام اور مسلمانوں کی اتنی تعریف نہ کرتی۔ اچھا یہ بتاؤ تم جس مذہب کا اب تک مانتی رہی ہو۔ یعنی مسیحی مذہب اس کے متعلق تمہارا کیا خیال ہے؟"

از بلا: "میرا انجیل مشربی اور تمام آسمانی کتابوں پر ایمان ہے، حضرت عیسیٰ پر میرا ایمان ہے، البتہ میں بعض ان غلطیوں کو نہیں مانتی جو بعد میں مسیحی مذہب کے اندر پیدا کر دی گئی ہیں۔"

لاٹ پادری: (میکائیل، پطرس، از بلا کی والدہ سے مخاطب ہو کر) اب تو تم کو معلوم ہوا، اس کے خیالات کیا ہیں۔ اب اس کا کوئی علاج نہیں ہے سوائے تلوار کے! پطرس: "آپ ہم کو موقع دیجئے ہم اس کو سمجھائیں گے، اس کی ضرور اصلاح ہو جائے گی۔ ہم اس کی خلد فہمیوں کو دور کریں گے۔ یہ لڑکی ایسی نہیں ہے کہ مسلمان ہو جائے۔ آخر اس نے الہیات کے سبق پڑھے ہیں؟"

لاٹ پادری: "بہت اچھا آپ بھی کوشش کر کے دیکھ لیجئے۔ ورنہ میں اس کا علاج کوئی اور سوچوں گا۔"

گفتگو یہاں تک ہونے پائی تھی کہ مجلس برخواست ہو گئی اور لاٹ پادری اسے ہمراہ میکائیل اور پطرس کو لے کر باہر بڑے گرجا کی طرف چل مچے۔ کیونکہ آج نماز امین کے عیسائی ناظرین کا ہجوم ہے اور وہ اولیاء کے تبرکات (مٹی وغیرہ) اور لاٹ پادری کی زیارت کے لیے دوڑ دوڑ سے آئے ہوئے ہیں۔ اسی تقریب میں شاہل ہونے لہر

ہیں، یہ سوال تو میں بھی آپ کی نسبت کر سکتی ہوں۔"

میکائیل: "اچھا بتاؤ تم اسلام کو کیسا مذہب سمجھتی ہو؟"

میکائیل: "اب تک اگر اسلام قبول نہیں کیا تو کیا آئندہ قبول کرنے کا ارادہ ہے؟"

از بلا: "آئندہ کے متعلق آپ مجھ سے کیوں سوال کرتے؟"

بچوں کا کالم

تعارف

واہ ربانی چال تیرے کیا کہنے

تحریر: اشتیاق احمد

قسط نمبر: ۱۴۰

جھوٹ ملاحظہ فرمائیں۔ مرزا لکھتا ہے:-
گذشتہ انبیاء کو کشف ہوسے کہ مسیح موعود پورے
صدی کے سر پر پیدا ہوگا، اور نیز یہ کہ پنجاب میں پیدا ہوگا۔
یہ اتنا بڑا جھوٹ ہے کہ اتنے بڑے جھوٹ مرزا
نے بھی کم بولے ہوں گے.... مرزائی حضرات اپنے نبی کا یہ
فرمان کچھ ثابت کریں؟ لیکن ہمارا دعویٰ ہے کہ کسی نبی کو ایسا
کشف نہیں ہوا۔ نہ کسی حدیث میں یہ آیا ہے۔

ایک اور خاص جھوٹ پڑھے:-
"بخاری میں لکھا ہے کہ آسمان سے اس مسیح موعود
خلیفہ کے لئے آواز آئے گی، ہذا اخلیفة اللہ للہدایہ
یہ بالکل جھوٹ ہے۔ بخاری میں ایسی کوئی حدیث نہیں ہے۔
آپ نے مرزا کے جھوٹ پڑھے۔ اب یہ بھی ملاحظہ
فرمائیں کہ مرزا نے جھوٹ بولنے والوں کے بارے میں
کیا کچھ تحریر کیا ہے، وہ اپنی کتابوں میں لکھتا ہے:-
(۱) جھوٹ بولنا مرتد ہونے سے کم نہیں۔
(۲) جھوٹ بولنا اور گواہی دینا ایک برابر ہے۔
(۳) جھوٹ ایمان نبی ہے۔
(۴) جب کوئی ایک بات میں جھوٹا ثابت ہو جائے
تو پھر دوسری باتوں میں اس پر اعتبار نہیں رہ جاتا۔
آخری جملہ کو غور سے پڑھیں، میں نے مرزا کے ایک
مذہب سے جھوٹ تحریر کیے ہیں۔ لہذا مرزا کی کسی
بات کا اعتبار نہیں رہ گیا۔

مرزا نے ایک کتاب میں لکھا ہے:-
کوئی اگر مجھے نبی نہ مانے تو اس انکار سے وہ شخص کافر
نہیں ہو سکتا۔
اب ملاحظہ فرمائیں اس کے اپنے دعوے اس کلام:-
"جو مجھے نہیں مانتا، وہ خدا رسول کو بھی نہیں مانتا،
جو شخص میری پروی نہیں کرے گا اور بیعت میں داخل
نہیں ہوگا، وہ خدا رسول کی نافرمانی کرنے والا جہنمی ہے۔
پہلے لکھا کہ مجھے نہ ماننے والا آدمی کافر نہیں، پھر لکھا
کافر ہے.. اسے کہتے ہیں مرزائیت۔"

مرزا کو جھوٹ بولنے کا سلیقہ تک نہیں تھا، یہ بات
ہم اس کی کتب سے ثابت کرتے ہیں۔
اپنی ایک کتاب میں اس نے لکھا ہے:-
"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا قیامت کب
آئے گی تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا آج کی تاریخ سے تو
برس تک تمام بنی آدم پر قیامت آجائے گی۔
مرزا نے یہ سفید جھوٹ بولا ہے.... اس قسم کی حضور
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی حدیث نہیں۔"

مرزا کا ایک اور شان دار جھوٹ ملاحظہ فرمائیں:-
اس کا یہ جھوٹ مرزائیوں کی طرف سے بڑے شور سے
پیش کیا جاتا ہے.... لیکن اس کے ثابت ہونے کا کوئی ثبوت
آج تک پیش نہیں کیا گیا۔

نظم نبوت کے مرکزی دفتروں میں مجاہدین کا اجتماع

کوئی حکومت نہیں چلے دی جائے گی۔

مولانا عبدالصمد سیال کے بعد مجلس امدار اسلام پاکستان کے
ناظم اعلیٰ حضرت مولانا سید طاہر الحسن بخاری نے انجمنی مقرر
مگر بہت دلچسپ اور پر معزز خطاب فرمایا۔ شاہ جی کی تقریر
سے پہلے مجاہد اعلیٰ الحق نے جس جذبے سے نظم سنائی اس
نے ماحول پر ایک خاص کیف طاری کر دیا اور مجاہدین کے دل
اشعار کے ساتھ ساتھ دھڑکنے لگے۔

خط سرکبف دو مستور صف لشکر ساقیہ

اپنی تاریخ کو پھر سے ترتیب دو۔

اسی خود بصورت ماحول میں شاہ جی نے خطبہ مسنونہ کا
آغاز کیا۔ اور گفتگو شروع کر دی آپ نے فرمایا!

آج کل دو اصطلاحیں عام گفتگو کا موضوع ہیں۔ بنیاد

پرست اور وسیع البنیاد کفار و مشرکین مسلمانوں کو بنیاد
پرست کہہ کر دراصل دہشت گرد کے طور پر متعارف کرانا چاہتے

ہیں۔ اس کی بڑی وجہ جہاد ہے جس سے کفر و مشرکیت خائف

رہا ہے۔ بنیاد پرستی کا مفہوم ترجمہ درمجموع بیان کر کے ایک

شیطان طاقت دوسرے پر اپنی مالک کو خوفزدہ کرنا چاہتی

ہے تاکہ ان پر اپنی پرستی قائم کی جاسکے۔ حقیقت یہ ہے کہ

ہر مسلمان بنیاد پرست جو تباہی کے لئے کہہ کر وہ صرف دین کی

قائم بنیادوں پر ایمان رکھتا ہے بلکہ ان کا مفاد و ایمان بھی برتا

ہے وسیع البنیاد دراصل بنیاد پرست ہے وہ مادر پر آواز

ہوتا ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت سے پہلے تمام کافر

وسیع البنیاد تھا۔ کعبۃ اللہ میں کافر مشرکین کی ثقافتی سرگرمیاں

وسیع البنیاد کی کی منظوری تھیں۔ اور آج بھی دنیا میں خصوصاً

پاکستان میں ثقافت کے نام پر جو کچھ ہمارے ہاں وسیع البنیاد

ہے۔ نبی علیہ السلام نے جو انقلاب برپا کیا وہ پوری انسانی

زنگی پر محیط ہے۔ اور یہی بنیاد ہے جس کو ماننا اور طاقت

کرنا بنیاد پرستی ہے۔ جو ثقافت فرد کے انفرادی معاملات

میں رکاوٹ کھڑی نہیں کرتا۔ وہ وسیع البنیاد یعنی ہے بنیاد

نظام ہے۔ اس میں فرد کو نظام ریاست توڑنے کی اجازت

نہیں باقی تمام معاملات میں مکمل آزادی و خود مختار ہے وسیع البنیاد

کو داد داری اور قبول اہم سے تشبیہ دینے والے بے بنیاد لوگ

اپنے رویے اور عمل کے اعتبار سے نہایت متعصب اور ظالم

ہیں۔ برعکس پارسیٹ میں مسلمانوں کی فاسدگی تقریباً نا ممکن

حکومت الہیہ کے رہنما گزشتہ کئی ماہ سے پاکستان کے مختلف

شہروں میں اپنی تنظیم کے تربیتی کنونشن منعقد کر رہے ہیں۔ دختر

مجلس تحفظ ختم نبوت لندن میں منعقدہ کنونشن سے حرکت کرنا

کے علاوہ دیگر ملانے بھی خطاب کیا۔

بروز جمعرات بعد نماز تہجد قاری عطا اللہ لاڈلوی قرآن اور

مجاہد قرظی کی انمولی تنظیم سے چلی نشست کا آغاز ہوا مولانا فضل

الرحمن ریسپانڈر، مولانا عبدالقادر ڈیرہ غازی خان حرکت الہیہ

کے مرکزی رہنما مولانا عبدالصمد سیال اور مجلس امدار اسلام پاکستان

کے ناظم اعلیٰ ابن امیر شریعت سید عطا الحسن بخاری نے بالترتیب گزارش

اور مجاہدوں سے خطاب کیا۔

مولانا عبدالصمد سیال نے اپنے خطاب میں کہا کہ بنیاد پرستی

کے مجاہدوں نے کبھی ایک کے سوا پروردگار نہیں کیا ہم نے زیادہ

ترویج اسکا استعمال کیا جو مال قیمت میں میرا یا مجاہدین کا حقیقی

اسکا اخص غریب اور تنہا ہے اگر میں دوسرے مالک اسکی نہ

بھی دین تو جہاد جاری رہے گا۔ مجاہدین اس مزمع کے ساتھ گزشتہ

کروڑوں سے ہیں کہ وہ افغانستان میں اسلام کی عادلانہ حکومت قائم

کر کے دم لیں گے۔ وہ صرف افغانستان بلکہ شہر کے مہذب ہر کسی

مزمع اور جہاد سے جہاد کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ گزشتہ تین

سالوں میں مسلمانوں کو تار تار کرنا ہوا ہے مگر انسانی حقوق کے

نام نہاد ملحدوں اور اس علم پر خاموشی کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ مسلمان جہاد میں بھی وہ دین کے حوالے

سے ایک اکائی ہیں۔ آج کشمیر کی مظلوم بیٹیاں مہذب تمام کی منتظر

ہیں۔ ہم دنیا بھر کے مسلمانوں کو جہاد کے لئے آمادہ و تیار کریں

گے۔ اور کفار و مشرکین کی طرف سے بنیاد پرستی کے طے کو توہین کے

طرح پر اپنے سینوں پر بجائیں گے۔ انہوں نے عرض کیا کہ امریکہ

اور دوسرے کافر ملک جو چاہیں گے گزشتہ تین لیکن افغانستان

اور کشمیر میں جہاد جاری رہے گا۔ یہاں مجاہدین کی مرضی کے بغیر

حکومت الہیہ اور اسلامی کا تربیتی اجتماع گزشتہ دنوں ملتان

ڈویژن کے زیر اہتمام دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت میں منعقد

ہوا۔ جس میں حرکت الہیہ کے مرکزی قارئین نے شرکت فرمائی اس

اجتماع میں حرکت الہیہ والا سلامی مسلمان، منظر گزارہ، ڈیرہ غازی خان

لوڈھراں، بہاولپور، اور خانیوال کے سینکڑوں مجاہدین شریعت کو

حکومت الہیہ کے زیر اہتمام ملتان میں منعقد ہونے والا یہ دوسرا

عظیم الشان اجتماع تھا۔ اس اجتماع کی کئی چار نشستیں ہوئیں پہلی

نشست بروز جمعرات بعد نماز تہجد منعقد ہوئی جس سے مولانا فضل

الرحمن، بہاولپور، مولانا عبدالقادر صاحب ڈیرہ غازی خان،

حکومت الہیہ کے مرکزی رہنما مولانا عبدالصمد سیال اور مجلس امدار اسلام

کے ناظم اعلیٰ ابن امیر شریعت سید عطا الحسن شاہ بخاری نے

بالترتیب خطاب فرمایا۔ اسٹیج میکر شریعت کے قارئین مولانا محمد ساجد

نے اسباق دیئے۔ عبادت کا اثر قاری عطا اللہ نے کہا کہ جبکہ مجاہد

زیر اہتمام نے انمولی تنظیم پر بھی۔

کمپوننٹ روس نے بارہ برس پہلے افغانستان میں

فوجی مداخلت کر کے وہاں کے غیرت مند مسلمانوں کے بنیادی

حقوق غصب کئے تھے آج وہی روس اپنے حقوق کے تحفظ کے

لئے جھبیکھا ناگہ رہا ہے۔

اس طویل عرصے میں مجاہدین نے جس جذبہ اور جرأت

سے جہاد جاری رکھا وہ انہی کا حصہ ہے۔ سلام اور لاکھوں سلام

ان مجاہدوں اور شہیدوں کو جنہوں نے کفر و کفران کی نمائندہ

طاقت توڑ دی، کو بعض اور بعض اللہ کی ہر طاقت کی مدد سے

ہمیشہ کے لئے تغیر قدرت میں پھینک دیا۔ اس جہاد میں مختلف

تنظیمیں سرگرم عمل ہیں جو افغانستان میں مکمل اسلامی حکومت

کے قیام کے خواب کو شرمندہ تعبیر کرنا چاہتی ہیں۔ انہی تنظیموں

میں سے ایک حرکت الہیہ والا سلامی، نہایت سرگرم اور فعال تنظیم

ہے۔

ہے آئر لینڈ میں اپنے جی الفین کے ساتھ تمام علم جائز ہیں اپنے
ہیں تمام گروہ نظام جمہوریت کے اصول سے انفران کر کے انہیں
وٹ کے بنیادی حق سے محروم رکھا گیا ہے۔ یہی جمہوریت کی
وسیع بنیادی ہے ہم بحیثیت مسلمان بنیاد پرست ہرنا ہی پسند
کریں گے۔ پاکستان کی تقریباً تمام سیاسی قیادت صح اپنے ملیہ
ملک کے وسیع بنیاد سے۔ تو بعد رسالت، قیامت، قرآن و سنت
بنیاد ہی پر نہیں جو شخص ان سے نکلے وہی افران کرتا ہے
ہمارا اس سے کہنا تعلق ہے اور نہ کبھی بنا ہوسکتا ہے۔
مسلمان تب ہی کامیاب ہوں گے جب وہ صحابہ پرکرام رضی اللہ عنہم
کی طرح بنیاد پرست ہرنا اور کھلا ناپسند کریں گے۔

شاہ جہان نے آفریں کہا کہ "سورہ یسین کی برکات سے
میں انکار نہیں کرتا۔" ترجمہ "بے بددلت" سے انحراف
کیے کیا جاسکتا ہے۔ یہ تو قرآن کی رضی قطعاً ہے دشمن کو نیت
سے دوچار کرنے کے لئے جدید ترین ٹیکنالوجی کا حصول۔
جاہلین کے لئے انتہائی ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر وہ
برطانیہ اور روس افرائس کوئی سا بھی رویہ اختیار کریں۔ وہ
مسلمانوں کے کسی قیمت پر دوست نہیں ہو سکتے۔ جہاد مومن کی
شان اور سب سے خوبصورت زندگی کا راستہ ہے۔ میں
جاہلین کو سہا م پیش کرتا ہوں جنہوں نے اس جذبہ کے اپنی
فہم الشان قربانی سے پھر سے زندہ کر دیا۔

شاہ جہان کے خطاب کے بعد مولانا عبدالقادر مدظلہ کی دعا
کے ساتھ نشست اختتام پزیر ہوئی۔ اور دوسرے دن نماز فجر
کے بعد مولانا عبدالقادر کے درس قرآن سے دوسری نشست کا آغاز
ہوا۔ جب کہ تیسری نشست صبح ۱۹ بجے سے نماز جمعہ تک جاری رہی
جس کا آغاز قاری منظور راہ کی تلاوت سے ہوا۔ مولانا عبدالقادر
مخدوم مولانا خلیل الرحمن شاہ راء میر حرکت، منظور گڑھ
نے بصیرت افروز تعارفی کرسی کی۔ مولانا سیف اللہ اختر نے نماز
جمعہ پڑھائی، نماز جمعہ کے بعد آفری نشست سے مولانا احمد
یار، مولانا عزیز الرحمن جالندھری، مولانا سیف اللہ اختر،
کنڈر نصر اللہ منصور اور امیر حرکت اجماع الاسلامی مولانا
سعادت اللہ کے بھرپور بیانات ہوئے۔ کنونشن کا اختتام
جماعہ اہل الحق کی نظم پر ہوا۔

ظہر۔ ہم تکبیر کے نعروں سے دنیا کو لا دیں گے۔
دوسری نشست بروز جمعہ المبارک بعد نماز فجر منعقد ہونے

جس میں مولانا عبدالقادر ڈیروی نے درس قرآن دیتے ہوئے
جہاد کی فضیلت اور اہمیت اور جاہلین کی صفات پر مدلل بیان فرمایا
تیسری نشست صبح ۱۰ بجے سے نماز جمعہ تک جاری رہی جس
کا آغاز قاری منظور راہ کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ مجاہد
نذیر الرحمن نے نظم پڑھی جس سے مولانا عبدالقادر نے
خطاب کرتے ہوئے جاہلین کو دعوت جہاد کا طریقہ کار اور کلام
منظم طریقے سے کرنے کی ہدایات دیں۔ بعد ازاں جمعہ المبارک کے
اجتماع سے حضرت مولانا خلیل الرحمن شاہ راء میر حرکت اجماع منظور گڑھ
نے خطاب کیا۔

نماز جمعہ حضرت مولانا سیف اللہ اختر مرکزی ناظم اہل بیت اور داخلی
دعوتی نے پڑھائی۔

نماز جمعہ کے بعد قاری منظور راہ کی تلاوت
سے آفری نشست کا آغاز ہوا۔ جماعہ اہل الحق نے نظم پڑھی
ظہر۔ ہم تکبیر کے نعروں سے دنیا کو لا دیں گے۔
پہلا بیان حضرت مولانا احمد راہ کی ہوا۔ جنہوں نے قندھار
کے حماد کی صورت حال سے آگاہ کیا۔

طالی جلسہ تحفظ ختم نبوت کے ناظم علی حضرت مولانا
عزیز الرحمن جالندھری نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا
کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار پنجسویں میں سے صرف پانچ ہینسیر
ایسے ہیں جن کو اللہ پاک نے طاقت استمال کرنے کا حکم فرمایا۔
ان میں سے ایک ہمارے نبی ہیں ہمارے نبی کی تیرہ سالہ مکی
زندگی میں دعوت سے پیار ہے، محبت ہے، کامروں کی طرف
سے باقیہ استمال ہوا۔ گنہگار زبان استمال ہوئی اللہ تعالیٰ نے
برداشت کرنے کا حکم دیا۔ حضرت بلال نے مار کھائی، سب سے
نے مار کھائی، خود حضور کو کھانے میں بے حد تشدد کا سامنا کرنا پڑا
مدینے میں آنے کے بعد اللہ پاک نے طاقت کے استمال کا حکم
دیا۔ تو حضور اپنے تین سو تیرہ صحابہ ناموں کو لے کر جہد میں آن
پہنچے۔ اب فوراً اس جنگ کا اندازہ کیجئے۔ مسلمانوں کی کفار کے
مقابلے میں تعداد کتنی ہے؟؟ شاہ سوار کتنے ہیں۔؟ اس
کتاب ہے؟ لیکن جب حضور نے اپنا سر سجدے میں رکھ دیا
اور گر گرا کر روئے۔ تو اللہ پاک کی نصرت نازل ہوئی تو کفار
تمام تر دسائل کے باوجود عبرت ناک شکست سے دوچار ہوئے۔
آپ چودہ سو سالہ تاریخ اٹھا کر دیکھیں۔ جب بھی کفر
اور اسلام کا ٹکڑا ہوا۔ مسلمان دسائل کے لحاظ سے کم تھے لیکن
فتح مسلمانوں کو ہوئی۔ ہر صغیر اور افعالستان میں حرکت

اجماع الاسلامی اور دیگر مجاہدین نے ایک طویل وقفہ کے
بعد یہ مجاہدانہ کارنامہ سر انجام دیا ہے۔

سیّد احمد شہید اللہ شیخ الہند کے دھکے کے سہا بنانہ
کارناموں کے بعد ان کے پند نے اس جذبہ مسرت کو ختم کرنے
کے لئے رکھی، جھکنڈے استعمال کئے، جتنی کہ سر نہ اٹھاؤ تو
کو مہوڑا بنی بنا کر مہوڑا۔ جس نے جہاد کے حرام ہونے کا
فتویٰ دیا۔ سید احمد شہید نے مجاہدین کی ایک عظیم جماعت تیار کر
اور ان مجاہدین سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ اگر اللہ تعالیٰ مجھے
آسمان سے بر آواز دے کہ محمد و الحسن میرے پاس آسمان
پر آ۔ تو میں بیان سے چلوں گا پھر کشمیر کے بلند پہاڑوں پر
پڑھوں گا۔ پھر چلے چلتے کوہ ہمالیہ کی بلند چوٹی پر پڑھوں گا۔
پھر اللہ کی پکار کو جواب دوں گا کہ اے اللہ جہان تک ممکن تھا
اور میری طاقت تھی وہاں تک میں پہنچ گیا۔ اب اگر واقعی آپ
مجھے آسمان پر بلانا چاہتے ہیں تو خود ہی مدد فرمائیے
میرے دوست بزرگ دین کی خاطر مسلمان جو کچھ کر سکتا
ہے اسے کرنا چاہیے۔ جو رساق نہ ہونے کے وقت اللہ کی
طرف متوجہ ہو۔ اور اللہ سے ملنے کو وہ ولی ہوتا ہے آپ
عمرن مجاہد نہیں بلکہ ولی بھی ہیں۔ آپ کو اللہ پاک کامیابی
نصیب فرمائے۔

خطاب سے حضرت مولانا سیف اللہ اختر۔
قلعہ سنوز اور عرب کے چند شعراء پڑھنے کے بعد آپ نے
فرمایا۔

میرے فرزندوں مجاہد سا مہوڑا۔ جہاد کی یہ لڑتیں تیں پلطف
اور کتنے اتنے بارونق کہ خدا کے پاک ارشاد فرماتے ہیں خدا
شہاد ہے کہ اللہ ہی بہن کو محبوب بنا کر رکھتے ہیں۔ جن کے
بارے میں فرمایا۔ ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی سبیلہ
حقاً کا فہم بنیان مرصوص۔

میں ان لوگوں کو محبوب رکھتا ہوں جو اپنی جان تقبیل
پر رکھ کر میرے راستے میں لڑتے ہیں۔ صغیر باندہ کر گریا کہ
وہ سبھی پلائی ہوئی دیوار ہیں۔ اس کے بعد اللہ کی مرضی ہے
کہ وہ شہادت دے یا زندہ رکھے۔ "منہم من قتل وغیر
دہم من یقتل
عزیزان قتل! اسلام کا مقصد دنیا میں اللہ کے وسیع
ہونے نظام کو نافذ کرنا ہے۔ اور وہ جہاد کے بغیر ناممکن ہے

پاش پاش ہو گیا ہے اور پوری دنیا کے کفار مل کر آج
جہادین کا راستہ روکنا چاہتے ہیں۔ لیکن وہ بھی انشا اللہ
پاش پاش ہو جائیں گے آج امریکہ جو مسلمانوں کا سب سے
بڑا دشمن ہے اور تجارت جہاد بخیر سے پاش پاش ہو جائے گا
ہم جتنے بھی کمزور ہیں اللہ ہمیں جہاد کی موت سے
بچائے اور شہادت کی موت نصیب فرمائے۔ آمین،
اختیاری دعا حضرت مولانا عزیز الرحمن راد پٹوی نے فرمائی۔

رحماتاً بجمہم - اور سب کو اللہ کے رخصانے سے بہنا چاہیے۔
اللہ اللہ مجاہد مسلمانوں میں پیار و محبت ہے اور جہاد پیار
و محبت کی ضرورت ہے۔ مومنوں کو زمین کے مقابلے میں کئے تو اللہ
تعالیٰ نے فرمایا مومن اور کفر میں تمہیں دیکھو رہا ہوں اور
میرے ذکر میں کمی نہ کرنا۔ اس لئے مجاہد مسلمانوں سے بھی
ذکر سے غافل نہیں ہونا چاہیے۔ مجھے اس بات سے بہت
خوشی ہوئی ہے کہ افغان جہاد سے شہادت کا نئے زخم بھانپنے
آج الحمد للہ خدا کا سب سے بڑا دشمن روس اس جہاد سے

اکلام ہو رہا ہے اور اللہ تعالیٰ ہے جو انسان کی معاشی و معاشرتی اور
تمدنی کامیابیوں کا ضامن ہے۔ جو اللہ کی مخلوق کے تمام
مسائل کو حل کرنے والا ہے۔ جمہوریت ہو غلام ہو کمینوزم
سر یاہ دارانہ نظام اور غلامی فرعون کوئی بھی نظام اسلامی نظام
کے مقابلے میں غلط اور فرعون ہے اسلام کے مقابلے میں کبھی نظام
کے ذریعہ تبدیلی لانے کے خواہشمند جمہور فریبی اور رجال ہیں
اسلام اکثر کے مہاروں کا محتاج نہیں وہ اپنا تعارف
آپ سے وہ جب بھی آتا ہے اپنی قوت سے آتا ہے اور وفات
جہاد ہے جو انقلاب کا پیش خیمہ ہے۔ گناہ زعفر اللہ منصور
مرکزی نائب کانڈر حرکت الجہاد الاسلامی عالمی نے خطاب
کرتے ہوئے کہا دوستو، جہاد اور جہاد میں مشن سمجھو۔ اس کے
گزرے دور میں اللہ نے لہجہ اور آپ کو جہاد کے لئے جنیہ
سے۔ یہ اس کی مہربانی ہے۔ مجھ جیسے ہزاروں لوگ دنیا کے
کاموں میں مصروف ہیں۔ اس کے گزرے دور میں عملی
جہاد کا نہ کہ قتالی سبیل اللہ کا بہت بڑی نعمت ہے۔ دوستو
ذخیرہ برف کی مثل ہے لہجہ اور آپ سے آج اللہ نے مہلت دی ہے
اس کا فائدہ اٹھانا چاہیے۔ آج عمل کا وقت ہے باتوں کا وقت نہیں
ہے۔ اگر جہاد اسلامی افغانستان کے ذریعہ روس کا رستہ نہ
روک جاتا تو پاکستان کا ختم ہر فرزند، نثار، تاشقند سے بھی ہوا
ہوتا۔ یاد رکھو ہر ذی روح کو موت کا حرا چکھنا ہے موت ایک
اولیٰ حقیقت ہے اور جب مرنا ہی ہے تو شہادت کی موت کیوں نہ
میریں جس کا آرزو دینی کے کیوں اللہ کے رستے میں قتل کیسا
جاؤں، پھر زندہ کیا جاؤں، پھر تہل کیا جاؤں، عزیز مسلمان
آج کشمیر کی مائیں، بہنیں اور بیٹے آپ کی راہ میں رہے ہیں
امٹو محمد بن قاسم اور صلاح الدین ایوبی بن کر پوری دنیا میں
گھر کے ایوانوں پر زندہ طاری کر دو۔ اور ایک بار ثابت کر دو
کہ آج بھی مسلمان زندہ ہیں۔

خونِ اکتسو

بجواب گرامی حضرت مولانا عبدالکریم صاحب کلاچی مدظلہ

تقریر حضرت مولانا اللہ وسایا صاحب مرکزی دفتر ختم نبوت ملتان

قانون سازی نہ ہو سکی چرچا تیکہ اس مطالبہ کو مانا جاتا ہے
میاں الحق نے آرڈیننس سے قانون سازی کا اور پاسپورٹ
میں مذہب کے خاندان کا اضافہ کر دیا۔ لیکن شناختی کارڈ کو ورڈ
اختیار نہ سمجھا اس کا نقصان یہ ہوا کہ شناختی کارڈ میں مذہب
کا خاندان نہ ہونے سے باعث قادیانیوں نے سعودی عرب یا عرب
امارات میں جانے کے لئے پاسپورٹ میں خود کو مسلمان لکھوایا
اور یوں عربین میں ان ختم نبوت پر پابندی کے باوجود کفالت
میں نقص کے باعث نقص قطعی کا خلاف ورزی ہوتی رہی۔
تاہم جس کسی کے متعلق پتہ چلتا ان کو نکھوایا جاتا رہا۔ وغیرہ یہ
ایک مستقل کہانی ہے۔

پاسپورٹ ایک ایسا دستاویز ہے کہ کوئی کسی کو نہیں
رکھتا دوسرے عام آدمی کو پتہ ہی نہیں چلتا اس قادیانی نے خود
کو مسلمان لکھوایا یا غیر مسلم۔ تاہم جن کا پتہ چلا آپ کا خاندان
جماعت عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نے کوشش کی مثلاً ۱۷ قادیانی
لندن جا رہے تھے خود کو پاسپورٹ میں مسلمان لکھوایا ہوا
تھا کراچی ایئر پورٹ سے گرفتار ہونے اگلے سال مرزا
ظاہر نے تمام قادیانیوں کو ایک سرکل کے ذریعہ ہدایت کی کہ
وہ خود کو پاسپورٹ میں احمدی لکھوائیں مسلمان نہ لکھوائیں

شناختی کارڈ میں مذہب کے خاندان کا اضافہ کا مطالبہ اس
وقت شروع ہوا جب مرزا یوں نے ۷۳ء کی آئین زیم کو تسلیم
کرنے سے کلاً انحراف و بنیاد کا راہ اختیار کیا۔ حکومت نے اس
کا علیہ نکالا کہ مرزا یوں اور مسلمانوں کو ممتاز کرنے کے لئے شناختی
کارڈ کے فارم میں مذہب کا خاندان رکھا۔ اور شرعاً دیکھی کہ جو مسلمان
ہو وہ حلف پر کرے کہ میں مرزا نظام احمد اور اس کے پیروکاروں
کو غیر مسلم سمجھتا ہوں وغیرہ۔

حضرت مولانا سید محمد یوسف بزرگی، حضرت مولانا مفتی
محمد، حضرت مولانا عبد اللہ انور، مولانا عبد الحق، پروفیسر
غفور احمد، مولانا شاہ احمد نورانی، مولانا عبد الصغیر،
مولانا عبدالستار خان نیازی، مولانا محمود احمد رضوی، مولانا تاج
محمد، مولانا محمد شریف جالندھری، مولانا زین العابدین حکیم
عبدالرحیم اشرف وغیرہم پر مشتمل مجلس علیہ کے اجلاس میں مطالبہ کیا
گیا کہ فارم میں مذہب لکھ دینا کافی نہیں ہے یہ فارم تو جہاد
کے دفاتر میں رہ جاتے ہیں بلکہ شناختی کارڈ ایک عام ضرورت
کی چیز ہے۔ اس میں مذہب کے خاندان کا اضافہ ہونا چاہیے اس طرح
پاسپورٹ ڈوی سٹری وغیرہ میں جس تاکہ ہر جگہ معلوم ہو کہ
مرزا یوں کو ہے اور مسلمان کوئی۔ لیکن جمہور حکومت میں ترمیم پر

مولانا عزیز الرحمن راد پٹوی نے خطبہ مسنونہ کے
بعد فرمایا مجھے حرکت الجہاد الاسلامی سے بہت زیادہ محبت ہے
جیسا کہ کوئی ساتھی اس جماعت کا میرے پاس آتا ہے تو میری دل
باغ باغ ہو جاتا ہے۔ جہاں سب سے اہم بات یہ ہے کہ سب
جہاد ساتھی آپس میں محبت پیار رکھیں اور اگر کسی ساتھی سے
کوئی سختی ہو جائے تو فتنہ پیشانی سے برداشت کریں۔ جیسے
مجاہد کرام کے بارے میں قرآن میں ہے اللہ علی الکفار

اس سرکلر کی کاپی ہمارے پاس موجود ہے۔

جو جو حکومت میں چھپ کر پھرتے رہنا سختی کا ڈرنے کا مراد آیا تو اس پر پھر محنت کی۔ انہوں نے وعدہ کیا لیکن یہ مرحلوں کا ہوسکا۔ اب جناب میاں محمد نواز شریف صاحب کی حکومت نے اسے کمپوز کر کے لایا ہے تو اس پر پھر محنت کے لئے سب سے پہلے تمام مبلغین و علماء مجلس کا مطالبہ کیا۔ پھر مجلس کی مرکزی مجلس عامہ کا اجلاس ہوا جس میں حضرت اقدس مولانا خواجہ محمد صاحب دست برکاتہم حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مظلوم تشریف لائے تقریباً ہر پہلو پر غور کے بعد مرکزی مجلس عمل کا اجلاس طلب کیا گیا۔ جس میں مختلف مکاتب فکر کی مختلف ۱۸ دین جماعتوں کے نمائندگان نے شرکت کی اور متفقہ فیصلے کے مطابق اس کام کو آگے بڑھانے کی تجاویز دیں اور اپنا جمعیت علماء اسلام کی مرکزی مجلس شوریٰ کا اجلاس ہوا انہوں نے اس مطالبہ کی حمایت کی قرار داد منظور کی اور اس کام کو اپنا کام قرار دے کر اس کے عملی عمل کے لئے مختلف رفقار کی کمیٹی قائم کی۔ ان مراحل کی تفصیل اس لئے عرض کر دی ہے کہ کوئی شخص اسے ایک جانت یا ایک فرد کی سوچ نہ قرار دے۔ یہ متفقہ مطالبہ ہے جسے تمام مکاتب فکر اور تمام جماعتوں کی حمایت حاصل ہے اور اس مطالبہ کی ابتداء حضرت شیخ نورنگی اور حضرت مفتی صاحب رحمۃ اللہ علیہ نے فرمائی جن کا علم و فضل ہم دفراست معترف کو بھی مسلم ہے۔

مطالبہ کرنا یہ اس لئے بھی ضروری ہو کہ مرزائیوں نے بعض مسلمانوں کو مغربی جرمنی، مجھوانے کا جھانسنہ رہ کر پاسپورٹ میں ان کو احمدی لکھوایا اور یوں ان کو مرتد کیا۔ پاسپورٹ پر چونکہ شناختی کارڈ پر بنتا ہے شناختی کارڈ میں مسلم و غیر مسلم کی تمیز نہیں ہے اس لئے پاسپورٹ میں دھوکہ دینا آسان ہو گیا اور یوں ارتدادی سازش نے کام دکھایا ان کی روک تھام کے لئے اس مطالبہ کو بعض شدت سے اٹھایا جانا چاہیے اس پر دلائل کی ضرورت نہیں مرزائی اس مطالبہ سے اتنے خائف ہیں کہ ان کو اس مطالبہ کی منظوری سے اپنی کمزوری نظر آتی ہے اس لئے کہ شناختی کارڈ موجود ہر مرحلہ پر دکھانا پڑتا ہے اس میں اگر وہ گڑبڑ کریں گے تو مقدمات میں ان کو جکڑ کر بے بس کر دیا جائے گا۔ تا مگر

حقائق سے سیکر خالی الذہن ہو کر مولانا قاضی عبدالکریم نے ایک خط کے ذریعہ ملک بھر کے نمائندہ علماء کرام و دینی جرائد کو ایک وہم و دوسوسہ دوزخیا اور فکری انتشار میں مبتلا کر دیا۔ ہمارے بعض جرائد کا دیکھنے ایک اجتماعی مطالبہ اور اس کے مقابلہ میں ایک شخص کا تقرر اور شخصی رائے دونوں کو شائع کر دیا تاکہ عوام فیصلہ کریں کہ کون صحیح ہے گویا عوام فیصلہ کرنے کے مجاز ہیں یا ان کو بھی فکری انتشار میں مبتلا کر دیا جائے۔ جب صورت حال یہ ہو جائے اس پر سوائے انٹرنیٹ کے اور کیا کہا جاسکتا ہے۔ اے کاش مولانا عبدالکریم صاحب اس ہم کو پروان چڑھانے سے پہلے اس مطالبہ کے لئے کوشش کرنے والے لوگوں سے صحیح صورت حال پوچھ لیتے مگر نہ معلوم ایسا کرنا انہوں نے کیوں مناسب نہ سمجھا۔ اور یوں پورے ملک کے علماء میں بذہنی کیفیت پیدا ہو گئی۔ مولانا نے جس فتنہ کی طرف اشارہ کیا ہے کہ اس کا معنی یہ ہے کہ ان کے خیال میں جسے شرعی کافر ہیں جب تک وہ قازنی کافر نہ بن جائیں اس وقت تک جو قازنی کافر مرزائی ہیں ان کو بھی کھٹا چھوڑ دیا جائے۔ اس سوچ پر سوائے اس کے کہ انہوں ہی کریں اور کیا کہہ سکتے ہیں اگر تمام شرعی کافروں کے قانونی کافر تقسیم کیے جائے اس کے ساتھ ہی اس مسئلہ کو ختم کر دیں تو یہ صورت حال اور مشکل ہو جائے۔

مجھ سے پہلے کہ قاریانی مرتد اور زندیق ہیں۔ مرتد اور زندیق کی سزا باہم غیر مسلم اقلیت قرار دلوانا تو نہیں پھر اگر شرعی حکم کے مطابق مطالبہ ہوتا تو آج تک مرزائیوں کی پیٹے والی صورت حال ہوتی۔ حضرت امیر شریعت۔ حضرت احناف۔ حضرت لاہوری۔ مولانا ابوالحسنات۔ مولانا بدایونی۔ حافظ اقلیت حسین۔ مولانا داؤد غزنوی۔ مولانا سلیمان ندوی۔ مفتی محمد شفیع۔ مولانا خیر محمد ایسے اکابرین نے باہم مشورہ سے کم از کم جو حاصل ہو سکتا ہے وہ حاصل کر لیا جائے اس کے اصول کو سامنے رکھ کر غیر مسلم اقلیت کا مطالبہ کیا اس پر کسی بھی عالم دین نے یہ نہ کہا کہ یہ مطالبہ غیر شرعی ہے۔ اور کیا کیا جائے اس کا کہ آج تک مرزائیت کے متعلق سو سالہ جدوجہد میں جو بھی مطالبہ امت نے کیا کسی ایک عالم دین نے اس کی مخالفت نہیں کی۔ پہلی بار مرزائیوں کو رگیدنے کے لئے ایک متفقہ مطالبہ پر ایک عالم

نے فکری انتشار کی سعی کی ہے۔ اور حالات کا ہم ملاحظہ ہو کر وہ بھی دیوبندی عالم دین ہیں۔ مرزائیوں پر قدغن لگانے سے باقی طبقات غیر مسلم کو تحفظ کے حاصل ہو گا؟ ان کو جبنا تحفظ حاصل ہے وہ تو پہلے سے ہے پاسپورٹ۔ ڈروی سائل۔ جداگانہ انتخاب۔ خود آئین میں متعین اقلیتوں میں ان کا نام نہ ہونا وغیرہ یہ تو پہلے ان کو حاصل ہے۔ ان پر قدغن لگنے تک ہم ہاتھ پر ہاتھ رکھ کر بیٹھ جائیں تو اپنے کار کے ساتھ زیادتی ہوگی مولانا قاضی سے بعد ادب و درخواست ہے کہ آپ اپنی اس تحقیق یا تردید اختلاف یا سوچ کو عام فرما کر مرزائیوں کو فائدہ۔ یا حکومت کو راہ فرار، کھانے سے قبل متعلقہ افراد سے بات کر لیا کریں تو زیادہ مناسب ہوگا۔ آج تک کسی عالم دین نے ہمارے کار سے دانستہ یا غیر دانستہ اتنی زیادتی نہیں کی جتنی مولانا نے کی ہے۔ حکومت کو اس مطالبہ سے راہ فرار اختیار کرنے کے لئے مولانا یہاں نہ چاہیئے سودہ یہ تحریر ہم پہنچا رہی ہے۔ مولانا قاضی کا یہ لگا ہے فوٹو اسٹیٹ تقسیم کرنے کی سعی فرماتے رہتے ہیں جمعیت علماء اسلام ایسی دینی جماعت کے ہونے سے سلسلہ میں ایک فوٹو اسٹیٹ تقسیم ہم کا ایک خط فقیر نے بھی پڑھا جو مولانا ناز احمد راشدی کی اس بد رجسٹرڈ کے خلاف تھا۔ جو وہ جمعیت کو متقدم کرنے کے لئے کر رہے تھے۔ مولانا قاضی سے درخواست ہے کہ آج تک کسی دینی تحریک میں ان جناب سے کام کرانے کے بجائے یا اس دشوار گزار وادی میں قدم رکھنے کے بجائے۔ قدرت نے آپ سے مسند نشینی اور دینی مدرسہ میں بیٹھا کہ خدمت اسلام کا کام لیا تحریکوں میں کام کرنے والے لوگوں کو پتہ ہے کہ تحریکوں میں معمولی نخرش حالوں کی محنت پر پانی پھر دیتا ہے۔ گیند کو ایک کاشٹ لگانے سے یا خارہ کو سوئے سے بیکار کر دینا انتہائی آسان اور خوب منظر ہو سکتا ہے مگر مہربانی کر کے یہ سوچ لیا جائے کہ اس سے تحریک کے مطالبہ کو جو نقصان یا کفر کو جو ناکر ہو سکتا ہے۔ آخرت میں اس کی ذمہ داری کسی پر ہوگی۔ عقلمند صحابہ کرام علیہم السلام اہل بیت میں کسی بھی شخص یا دینی جماعت سے عالمی مجلس بھیجے نہیں انٹرنیٹ اس کے لئے جتنا کام کیا ہے اس کی تفصیل بتانی مقصود نہیں ہے لیکن اس سلسلہ

« وَمَا كَانَ اللَّهُ لِيُعَذِّبَهُمْ وَأَنْتَ فِيهِمْ »
(پاره 9 رکوع 18)

الفاظ مرزا قادیانی

« مَا كَانَ اللَّهُ أَنْ يُعَذِّبَهُمْ وَأَنْتَ فِيهِمْ » (نور الاسلام)

آیت قرآنی

« فَمَنْ يَعْمَلْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ خَيْرًا يَرَهُ » (پاره 2 رکوع 1)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَمَنْ يَعْمَلْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ خَيْرًا يَرَهُ » (نور الاسلام)

آیت قرآنی

« قَالُوا اتَّخَذَ اللَّهُ الْكَافِرِينَ خَلْقًا مُتَشَابِهًا لِقَوْمِ الَّذِينَ كَفَرُوا »

(پاره 13 رکوع 5)

الفاظ مرزا قادیانی

« أَنْتَ لِي مِثْلِكَ الْقَدِيمِ » (تفسیر گوئیبرگ کا حاشیہ)

آیت قرآنی

« وَإِنْزِيلًا لَكُمْ مِنَ الْإِنْعَامِ ثَمَانِيَةَ أَزْوَاجًا »

(پاره 23 رکوع 8)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَإِنْزِيلًا مِنَ الْإِنْعَامِ ثَمَانِيَةَ أَزْوَاجًا »

(الحق ما شدد علی ص 3) « وَإِنْزِيلًا مِنَ الْإِنْعَامِ »

معامتہ البشری فی الزلزلہ ص 10

آیت قرآنی

« قَالَتْ أَسْنَدْتُ أَنَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا الَّذِي آمَنْتُمْ بِهِ يَنْزِلُ سَمِيلًا »

(پاره 11 رکوع 13)

الفاظ مرزا قادیانی

« أَمَنْتُ بِالَّذِي آمَنْتُ بِهِ يَنْزِلُ سَمِيلًا »

(سراج منیر حاشیہ ص 29 و 30) « وَرَبِّهِمْ نَبِيٌّ » (تفسیر گوئیبرگ ص 29)

« أَمَنْتُ بِالَّذِي آمَنُوهُ يَنْزِلُ سَمِيلًا »

(رسالہ استفاء ص 28 کا حاشیہ)

آیت قرآنی

« وَإِذَا أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ مِنْ رَسُولٍ وَلَا نَبِيًّا إِذَا تَمَعَّى الْوَالِقِي الشَّيْطَانِ فِي أَمْنِيَّتِهِ »

(پاره 14 رکوع 13)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ رَسُولٍ وَلَا نَبِيٍّ إِلَّا إِذَا تَمَعَّى »

القی الشیطان فی أَمْنِيَّتِهِ » (الزلالہ ص 429)

آیت قرآنی

« وَمَا أَرْسَلْنَا قَبْلَكَ مِنَ الْمُرْسَلِينَ »

(پاره 18 رکوع 14)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ مِنَ الْمُرْسَلِينَ »

(الزلالہ ص 429 مطبوعہ 1929) یا عرض ہند پر ص 10

آیت قرآنی

« فَاقِمْ أَصْحَابَ الْعِيسَى إِنْ مَعَ الْعِيسَى يُسْرًا » (پاره 3 رکوع 19)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَإِذْ رَأَيْتَ بِالنَّجْدِ الْعِيسَى إِنْ مَعَ الْعِيسَى يُسْرًا » (تفسیر گوئیبرگ ص 275)

آیت قرآنی

« فَخَلَقْنَا إِيضًا نَجْدًا يَأْبُجُجٌ وَمَسْجُوجٌ » (پاره 4 رکوع 11)

الفاظ مرزا قادیانی

« فَخَلَقْنَا إِيضًا يَأْبُجُجٌ وَمَسْجُوجٌ » (تفسیر گوئیبرگ ص 275)

آیت قرآنی

« يُؤْتِيهِمْ مِنْ أَرْضٍ غَيْرِ الْأَرْضِ » (پاره 13 رکوع 19)

الفاظ مرزا قادیانی

« يُبْدِلُ الْأَرْضَ غَيْرِ الْأَرْضِ » (تفسیر گوئیبرگ ص 275)

آیت قرآنی

« وَلَا تَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ إِلَّا اللَّهُ الْهُوَ كَلِمَةُ شَيْءٍ هَلَكِ الْأَوْجُهَةُ لَهُ الْحُكْمُ وَالِيَهُ تَوَجِّعُونَ »

(پاره 20 رکوع 12)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَلَا تَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ كَلِمَةُ شَيْءٍ هَالِكِ الْأَوْجُهَةُ لَهُ الْعِلْمُ وَالِيَهُ تَوَجِّعُونَ » (پہا میں ص 10)

آیت قرآنی

« وَقَالُوا مَا نَلْنَا مِنَ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ بَدْدًا أَمْ عَلَنَّا بِالْحَقِّ أَكْذَابًا »

(پاره 23 رکوع 13)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَمَا نَلْنَا مِنَ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ بَدْدًا أَمْ عَلَنَّا بِالْحَقِّ أَكْذَابًا »

(یکسریہ ص 10)

آیت قرآنی

« وَكَانُوا مِنْ قَبْلُ يَسْتَفْخِمُونَ عَلَى الَّذِينَ كَفَرُوا »

(پاره اول رکوع 11)

الفاظ مرزا قادیانی

« يَسْتَفْخِمُونَ عَلَى الَّذِينَ كَفَرُوا » (مفردہ الام ص 5)

آیت قرآنی

« فَقَدْ لَبِثْتُ لَكُمْ صَعُوبًا مِنْ قَبْلُ » (پاره 11 رکوع 4)

الفاظ قادیانی

« فَقَدْ لَبِثْتُ لَكُمْ صَعُوبًا مِنْ قَبْلُ » (تبریاق القلوب ص 4)

آیت قرآنی

« وَهُوَ يَكْفِي عِلْمًا » (الزلالہ ص 429)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَهُوَ يَكْفِي عِلْمًا » (الزلالہ ص 429)

آیت قرآنی

« وَجَاهِدُوا بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ »

(سورہ توبہ رکوع 4)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَجَاهِدُوا بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ »

(سورہ توبہ رکوع 4)

آیت قرآنی

« تَدْنُوا عَلَيكُمْ لِبَأْسِ اللَّهِ قُلُوبًا مَلُومًا »

(پاره 8 سورہ انفال رکوع 10)

الفاظ مرزا قادیانی

« تَدْنُوا عَلَيكُمْ لِبَأْسِ اللَّهِ قُلُوبًا مَلُومًا »

(سورہ انفال ص 52)

آیت قرآنی

« وَجَعَلْنَا مِنْهُمْ الْفِرْعَوْنَ وَالْحَارُونَ » (پاره 1 رکوع 3)

الفاظ مرزا قادیانی

« وَجَعَلْنَا مِنْهُمْ الْفِرْعَوْنَ وَالْحَارُونَ » (الزلالہ ص 429)

آیت قرآنی

«وَمَكْمُومٍ مِّنْ يَتَوَقَّؤُهُ مَكْمُومٍ يَرُدُّوْنَ اِلَيْهِ اَوْفَلَسَ
 الْحَمْرُ لِكَيْلَا يَعْلَمَ مِنْ بَعْدِ عِلْمِ شَيْءٍ» (پارہ ۱۷، رکوع ۸۵)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «وہ مکموم من یتوقی وہ مکموم من یرد الی اظہر لے
 العمور لکیلا یعلم بعد علم شیئہ۔ (بخروج ۱۷، سورۃ الحج،
 الزلزالہ پارہ ۱۱، کتب ۱۰۳ ص ۱۳۰۔
 (۳۲) آیت قرآنی
 «فَاَمْسُكُوْنَ فِی الْبُیُوتِ حَتّٰی یَتَوَفَّیْکُمُ الْمَوْتُ»
 (پارہ ۳، رکوع ۱۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «وہ یتوفیہم الموت» (زلزالہ پارہ ۳، ص ۱۲۹)
 (۳۳) آیت قرآنی
 «وَلٰكِن اَعْبَدِ اللّٰهَ الَّذِیْ یَتَوَكَّلُ» (پارہ ۱۱، رکوع ۱۷)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «ولکن اعبد الذی یتوکلہ» (زلزالہ پارہ ۱۱، ص ۱۷۰)
 (۳۵) آیت قرآنی
 «كُلْ مِنْ عَیْهَا فَاِنَّہَا وَیَقْبٰی وَجْہَ رَبِّکَ ذُو الْجَلَالِ
 وَ الْاِکْرَامِ» (پارہ ۲، رکوع ۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «کل شی فانی ویقبی وجہ ربک ذوالجلال و
 الاکرام» (زلزالہ پارہ ۳، ص ۱۳۶)
 (۳۶) آیت قرآنی
 «لَا یَعْبُدُہٗ اِلَّا الْمُطَهَّرُوْنَ» (پارہ ۲، رکوع ۱۷)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «ولا یعبدہ الا المطہرون» (زلزالہ پارہ ۳، ص ۱۳۶)
 (۳۷) آیت قرآنی
 «وَمَا اَنْزَلْنَا عَلَیْکَ الْکِتَابَ اِلَّا لَتَّبِیْنَنَّ اَیْمَانَ الَّذِیْنَ
 اٰخْتَلَفُوْا فِیْہِ» (پارہ ۱۳، رکوع ۴، سورۃ النحل)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «وہا انزلنا علیک الکتاب اللتبین الذین
 اختلفوا فیہ» (زلزالہ پارہ ۳، ص ۱۴۵)
 (۳۸) آیت قرآنی
 «قَدْ بَیْنَاکُمْ الْاٰیٰتِ لَعَلَّکُمْ تَعْقِلُوْنَ»
 (پارہ ۲، رکوع ۱۸)

الفاظ مرزا قادیانی
 «قَدْ بَیْنَا الْاٰیٰتِ لَعَلَّکُمْ تَعْقِلُوْنَ» (بخروج ۲،
 سورۃ الحدید، (پارہ ۱، ص ۵۲۳)
 (۳۹) آیت قرآنی
 «كَذٰلِکَ نَجْزِی الْغٰلِبِیْنَ» (پارہ ۱، رکوع ۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «و کذا الذک نجزی الغالبین» (پارہ ۱، ص ۲۲۹)
 (۵۰) آیت قرآنی
 «مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ وَالَّذِیْنَ مَعَهُ اَشْهَدُوْا عَلٰی
 الْکُفْرٰنِ» (پارہ ۲۴، رکوع ۱۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «محمد رسول اللہ والذین آمنوا معہ اشہدوا»
 (انبار الکتب مورثہ ۳، جنوری ۱۳۸۵، کتابہ مطبوعات
 احمدیہ، ص ۵)
 (۵۱) آیت قرآنی
 «وَالَّذِیْنَ یَلْمِزُوْنَ اٰیٰتِنَا مِنْ بَعْدِ مَا جَاءَتْہُمْ
 الْاٰیٰتُ لَیَعْلَمَنَّ اَنَّہُمْ کٰفِرُوْنَ» (پارہ ۲، رکوع ۷)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «والذین لایغنون من لقم شیئاً» (زلزالہ پارہ ۳، ص ۱۵۲)
 (۵۲) آیت قرآنی
 «اِنَّ اللّٰهَ یُحِبُّ الْمُتَوَّابِیْنَ وَیُحِبُّ الْمُطَهَّرِیْنَ»
 (سورہ بقرہ پارہ ۲، رکوع ۱۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «کتب چشمہ معرفت کے صفحہ ۹ پر مرزا غلام احمد نے لکھا
 ہے کہ ان اللہ یحب المتوابعین و یحب المطہرین»
 (۵۳) آیت قرآنی
 «اللّٰهُ الَّذِیْ خَلَقَ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضَ وَصٰبِغِیْہِمَا
 فِی سِتِّ اَیَّامٍ لَّمَّا نَزَّلَتْ عَلَی الْعَرْشِ» (پارہ ۲، رکوع ۱۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «اللہ الذی خلق السموات والارض وصابغیہما
 فی ستہ ایام لئما نزلت علی العرش» (چشمہ معرفت ص ۲۷۳)
 (۵۴) آیت قرآنی
 «یٰۤاٰرْتٰہَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا اَنْ تَسْقُوْا اللّٰهَ یَجْعَلُ لَکُمْ
 فِرْقٰنًا» (پارہ ۹، رکوع ۱۸)
 الفاظ مرزا قادیانی

«وَجَعَلَ لَکُمْ فِرْقٰنًا» (چشمہ معرفت ص ۳۱)
 (۵۵) آیت قرآنی
 «اِنَّ هٰذَا لَآکَا الْاِنْعَامِ بَلْ هُوَ اَضْلُّ سَبِیْلًا»
 (پارہ ۱۹، رکوع ۲)
 الفاظ مرزا قادیانی
 «اولئک الالکاکا الانعام بل ہوا ضل سبیللاً»
 (چشمہ معرفت ص ۲۶)
 (۵۶) آیت قرآنی
 «سُوْرَةُ النُّوْرِ» پارہ ۸، ص ۸۔ ذٰلِکَ اَرْسٰی لَہُمْ۔
 الفاظ مرزا قادیانی
 «کتب منظور الہی (۱) مکتب میں مرزا غلام احمد قادیانی
 کے طغوزات ہیں۔ اور اس کو مولوی محمد منظور الہی صاحب زلزالہ
 نے شائع کیا ہے۔ ص ۵ پر ہے۔ ذالک ارسالی
 لکھو (پارہ ۱۸) یہ تمہارے لئے بہت ہی بہتر ہے۔
 (۵۷) آیت قرآنی
 «سُوْرَةُ بَنِیْ اِسْرٰءِیْل» پارہ ۱۵، رکوع ۲ میں ہے۔
 «لَا تَقْفُ مَا لَیْسَ لَکَ بِہٖ عِلْمٌ»
 الفاظ مرزا قادیانی
 «یعنی نمبر ۲ ص ۲ کے حاشیہ پر ہے۔ لا تقف ما لیس
 لک بہ علم۔
 (۵۸) آیت قرآنی
 «سُوْرَةُ اٰلِ اِمْرٰن» پارہ ۲، رکوع ۱۱ میں ہے۔ ان
 فی خلق السموات والارض و اختلاف الیل والنہار
 لاریت لاولی الالباب۔ الذین یدکرو ان اللہ قیاماً
 و قعوداً و اعنی جنوبہما۔
 الفاظ مرزا قادیانی
 «پورٹ جلسہ سالانہ ۱۹۸۷ کے صفحہ ۷۔ اور کتاب
 منظور الہی، مرتبہ مولوی محمد منظور الہی صاحب زلزالہ کے
 صفحہ ۵ پر ہے۔
 «اِنَّ فِیْ خَلْقِ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَ اٰخْتِلَافِ
 الیل والنہار لآیات لاولی الالباب الذین یدکرون
 اللہ الیل»
 (۵۹) آیت قرآنی
 «سُوْرَةُ الْمَائِدَةِ» پارہ ۱، چشمہ کے رکوع ۷ میں ہے۔

خاتم النبیین (مواہب ص ۲۵۰-۷)
ترجمہ: اے رسولوں کے سردار اور انبیاء کے ختم
کرنے والے آپ پر سلام

علامہ ابن حبانؒ

ابن حبانؒ فرماتے ہیں "اور جو شخص یہ اعتقاد رکھے
کہ نبوت کسب کر کے حاصل کی جا سکتی ہے اور وہ منقطع
نہیں ہوئی یا یہ عقیدہ رکھے کہ رولی نبی سے افضل ہے تو
یہ شخص زندیق ہے۔ اور اس کا قتل کرنا واجب ہے"
(ذریعہ ص ۱۸۸ جلد ۶)

علامہ ابن حجرؒ

اپنے فتاویٰ میں تحریر فرماتے ہیں جو شخص محمد صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے بعد کسی دجی کا اعتقاد رکھے یا اجازت
مسلمین کافر ہو گیا۔ باقی آئندہ

بقیہ: خون کے آنسو

کی کوئی ایک تحریک بتائی جائے جس میں عالمی مجلس کی خدمت
نہ ہو ہم اس مطالبہ یا دیگر کسی مطالبہ سے مرعومہ افراد کی
حمایت یا ان کو مضبوط نہیں بنا رہے۔ ان پر قذفن کے لئے
جو جانتیں کام کر رہی ہیں ان کو ہمارا الحمد للہ تعالیٰ
تعاون حاصل ہے اور ششماختی کارڈ میں مذہب کے خاند
کے اضافہ کا مطالبہ ان کے مشورہ سے کیا گیا ہے۔

کفر کو جتنی زک جس مرحلہ پر پہنچائی جا سکتی ہو اس
کار خیر میں دیر نہیں کرنی چاہیے ورنہ
"تاریقات از عراق آوردہ شود۔
مارگزیدہ مردہ شود۔

کا مصداق ہو جائیں گے جو کسی بھی طرح متفق نہیں ہے۔

بقیہ: سوویت یونین

کا اعلان کر دیا اور کیریبیا کے مفتی اعظم اس نئی ریاست کے صدر
منتخب ہوئے کچھ ممالک نے اس آزاد ریاست کو تسلیم بھی کر لیا تھا۔
تاہم کمیونسٹوں نے بغیر کسی جواز کے ۱۹۷۸ میں کیریبیا پر حملہ کر دیا
اور اس پر قبضہ کرنے کے دوران بعد کمیونسٹ لفظ کے قیام کا
اعلان کر دیا۔ ایک کمیونسٹ رہنما ولی ابراہیم کو اس کا گورنر بنایا
گیا ابتدا میں روسیوں نے ہزاروں مسلمانوں کو شہید کر دیا۔

پھر باقی بچے لوگوں کو ماسکو منتقل کرنے کا فیصلہ کیا تاہم
اور بالشکر کے علاقوں میں آج بھی تقریباً اسی لاکھ مسلمان
آباد ہیں۔

یورپی روس میں مسلمان

والنگ ندی کی وادی میں تاہم، بالشکر تازان اور واران
میں کوئی ایک کروڑ سے زائد مسلمان آباد ہیں۔ تاہم اور بالشکر
میں تو مسلمان اکثریت میں ہونے کے باوجود ان کی کوئی
آزاد جمہوریہ نہیں ہے بلکہ اس کا الحاق ماسکو سے ہے۔

اسلام کی تبلیغ اس علاقہ میں مسلمان تاجروں کے ذریعے
ہوتی جس کا آغاز آٹھویں صدی میں ہوا۔ ۱۰۳۱ء اس علاقہ کے
مسلمان حاکم الماس خان بن سلی نے جو اس خلیفہ مقتدر باللہ
کے پاس اپنا ایک نامزدہ بھیجی اور خلیفہ سے درخواست کی کہ وہ
علاہ وفتنہا، ایک ٹیم وہاں بھیجے تاکہ شریعت اسلامی کا بڑے
پیمانے پر اس علاقہ میں تعارف ہو سکے۔ اس نے خلیفہ سے مزاجہ
کی تعمیر اور قبائلی رخ کا تعین کرنے کے لئے انجینیئروں کو بھیجے کی
بھیجی کی تھی۔ معروف مورخ یعقوب نعمان کے علاوہ اور بھی متعدد
بڑے اور اہم علماء اور مصلح اس علاقہ میں پیدا ہوئے۔

روسیوں نے ۱۷۳۳ء سے ان علاقوں پر حملوں کا آغاز کر دیا
مقاہلاً آخر ۱۷۵۳ء میں قازان روسی سلطنت کا حصہ بن گیا۔
اس کے بعد مسلمانوں کے لئے مصائب کا دور شروع ہو گیا اور
زمانوں میں تو یہاں تک ہوا کہ ہزاروں مسلمانوں کو جبراً عیسائ
بنا دیا گیا۔

جب سرخ انقلاب آیا تو مسلمانوں نے راحت کی سانس ا
اور یہ علاقہ آزاد ہوئے مسلمانوں نے مساجد کی تعمیر کا آغاز بھی کر
دیا۔ تاہم جب ۱۹۱۸ء میں مکمل قازان سرخ فوج کے قبضہ میں آ گیا
تو ہزاروں علما نے منجھو یہ اور جاپان میں پناہ حاصل کی۔
۱۹۱۹ء میں تاہم اور بالشکر سوشلسٹ جمہوریہ میں قائم ہو گیا
بعد ازاں عربی رسم الخط کو بھی ترک کر دیا گیا۔ مساجد کو کھولنا تو
تجربہ خانوں میں تبدیل کر دیا گیا اور زمین روں کو بھی گھر کی بیویوں میں
بدل دیا گیا جن لوگوں نے عزامت کی انہیں اپنی جائیداد تک سے
ہاتھ دھونا پڑا۔ ۱۹۳۱ء میں تاہم اور بالشکر میں جب ایک
وقت میں بغاوت ہوئی تو سرخ فوج نے اس کا سرکچل دیا۔
تاہم برس کے جبر و ظلم کے بعد بھی روسی مسلمانوں کے جذبہ

حریت کو ختم نہیں سکے اور اب بیسویں صدی کے خاتمہ پر
مختلف دھجوں سے یہ جذبات گویا اٹھتے پڑھ رہے ہیں۔
یونیورسٹی میں اگست ۱۹۸۰ء

بقیہ: عید الفطر

خیرات اور نیا زوہی قابل قبول ہے جس کا اندازہ اخلاص
اور نیک نیتی کار فرما ہو۔ محض دکھلاوا و خیرات کا بہانہ اور
برادری میں تقسیم کر دینا خیرات نہیں۔ یہ تو برادری کے کھاتہ میں
احسان و انا مقصود ہے۔

عید ایسے شخص کی نہیں ہوتی جس نے خود کھایا اور پیا۔
عید تو اس کی ہے جس نے اللہ کی رضا کے لیے غلوں میں اختیار
کیا اور عمل کیا۔

محض سواریوں پر سوار ہونا عید نہیں۔ عید تو اس کی
ہے جو گناہوں کو چھوڑ دے۔ مسلمانوں کی عید شرب کباب
جو بازی، آتش بازی، رنگ پاشی رقص و سرود کی عید نہیں
بلکہ خالق کائنات کی توحید و تعجب اور شان عہدیت کا عالمگیر
مظاہرہ ہے۔

عید کی خوشی میں نہانا دھونا حسب توفیق نئے یا
صاف ستھرے کپڑے پہننا خوشبو لگانا غزیرہ و اقارب اور
دوستوں سے ملنا معاشرت مصافحہ کرنا انہیں حسب توفیق
تختے و کالیف بھیجنا۔ منہ میٹھا کرنا اور صدقہ خیرات کرنا
مسنون ہے کثرت تکبر و ذکر سے دل کو منور و سرور کرنا بھی
مسنون ہے۔

صدقہ فطر واجب ہے اور نماز سے پہلے اسے حائضے
کے ضرورت مند افراد میں تقسیم کرنا مسنون ہے۔

عید والہ ذذ اللہ العزت ملائکہ کے سامنے
اظہارِ فقر فرماتے ہیں۔ مرے فرشتو! اس مزدور کی اجرت
کیا ہے جو اپنا کام مکمل کرے۔ فرشتے عرض کرتے ہیں۔ ہمارا
آقا! کام کو مکمل طور پر انجام دینے والے مزدور کی جزا یہی
ہے کہ اسے اجرت پوری دی جائے۔ مرے فرشتو امرسا
غلاموں اور لونڈیوں نے اپنے ذمہ فرض کو ادا کیا ہے اور
اب وہ میدان میں نکلے ہیں۔ مجھے پکارتے اور مجھ سے فریاد
کرتے ہیں تو سنو مجھے میری عزت مرے جلالِ مری شان کی کڑی
اور مرے بلند مقام کو بھونے کی قسم میں ان کی دعاؤں کو قبولی
کردن کا ادا ان کی پکارت کا جواب ددن گا۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ملت اسلامیہ کی بین الاقوامی تنظیم

شام ختم نبوت کے پروانے توجہ فرمائیں

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ملت اسلامیہ کی بین الاقوامی تنظیم ہے جو امیر شریعت حضرت مولانا سید عطار اللہ شاہ صاحب بخاری نے قائم فرمائی۔ مجاہد ملت حضرت مولانا محمد علی صاحب جالندھری نے پارچہ پاند لگائے۔ شیخ الاسلام حضرت مولانا محمد یوسف بنوری نے اس تحریک کو کامیابی سے ہمکنار کیا۔ اور اب شیخ المشائخ حضرت مولانا خان محمد صاحب امت برکاتہم کی قیادت میں عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور فتنہ قادیانیت کے خاتمہ کی مہم میں سرگرم عمل ہے۔

اسلام کی دعوت و تبلیغ، ناموس ختم نبوت کی پاسبانی، قادیانی قزاقوں کی سرکوبی و تعاقب اور دیگر باطل قوتوں کا مقابلہ عالمی مجلس کا عظیم اور مقدس مشن ہے۔ قادیانی مرتدوں اور زندلیقوں کی بیرون ملک سرگرمیاں بڑھ جانے کی وجہ سے عالمی مجلس کی ذمہ داریوں میں بھی کئی گنا اضافہ ہو گیا ہے اندرون اور بیرون ملک عالمی مجلس کے مبلغ، ذمہ دار، مدارس اور مساجد ان ذمہ داریوں سے ہمہ برا ہونے کیلئے شب و روز وقف ہیں خصوصاً لندن میں قائم ہونے والا دفتر پوری دنیا کو کنٹرول کر رہا ہے۔ عالمی مجلس کا سالانہ میزانیہ کئی لاکھ روپے ہے۔

لاکھوں روپے کا عربی، اردو، انگریزی اور فرنسیسی زبان میں لٹریچر شائع کر کے پوری دنیا میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔ قادیانیوں کے مرکز لربوہ میں جامع مسجد ختم نبوت کراچی میں جامع مسجد شاندار دفتر اور شہر میں مجلس کے تعویذاتی منصوبے تشکیل میں انڈین بیرون ملک قادیانیوں کیساتھ مقدمات کی فوج سے بھی مجلس کی فریادیں بہت بڑھ چکی ہیں۔ ختم نبوت کی خدمت اور مالی اعانت اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی اور تاجدار ختم نبوت صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت کا ذریعہ ہے۔ آنجناب سے ترقی ہے کہ آپ اپنی زکوٰۃ صدقات، خیرات، صدقہ فطر اور دیگر عطیات سے عالمی مجلس کی دل کھول کر امداد فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

فقیر خان محمد

توسیل زرکاپتہ

(مولانا) عزیز الرحمن جالندھری مرکزی ناظم اعلیٰ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضوری باغ روڈ ملتان فون: ۲۰۹۷۸

اکراچی کاپتہ

دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی نمائش ایم ایے جناح روڈ کراچی فون: ۷۷۸۰۲۳۷

کراچی کے احباب الائیڈ بینک شاخ بنوری ٹاؤن اکاؤنٹ نمبر ۳۶۲۳ میں بھی جمع کرا سکتے ہیں۔

صدر مملکت اور وزیر اعظم اپنا وعدہ پورا کریں

جب سے وزیر داخلہ نے یہ بیان دیا ہے کہ آئندہ شناختی کارڈوں کا اجراء کمپیوٹر کے ذریعے کیا جائے گا۔ اس وقت سے انتہائی شدت کے ساتھ یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ

- شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا جائے۔ اقلیتوں کے شناختی کارڈ کا رنگ الگ کیا جائے۔
- یہ مطالبہ کسی خاص فرد یا جماعت کا نہیں بلکہ تمام دینی جماعتوں اور پوری قوم کا متفقہ مطالبہ ہے۔
- اس مسئلہ پر قائد جمعیت مولانا فضل الرحمن صاحب کی وزیر اعظم اور وزیر داخلہ سے گفتگو ہوئی اور انہوں نے یہ مسئلہ حل کرنے کا وعدہ کیا
- عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سمیت تمام جماعتوں کے مشترکہ وفد نے صدر مملکت سے ملاقات کی ان ملاقاتوں اور گفتگو میں مطالبہ پورا کرنے کے یقین دہانی کرائی گئی۔

لیکن اس کے باوجود ابھی تک وعدہ ایفا نہیں کیا گیا

یہ صورت حال انتہائی پریشان کن ہے۔ حکمران اس مسئلہ کی اہمیت کو سمجھیں اور شناختی کارڈ کے مسئلہ پر وعدہ کیا گیا ہے اسے فوراً پورا کیا جائے۔

خطیب صاحبان توجہ فرمائیں

چونکہ حکمران طبقہ وعدے کے باوجود چشم پوشی، وعدہ خلافی اور قادیانیت نوازی کا مظاہرہ کر رہا ہے اس لیے ملک بھر کے تمام علماء کرام و خطباء حضرات سے درخواست ہے کہ وہ جمعہ خصوصاً جمعۃ الوداع اور عید الفطر کے اجتماعات میں اپنی تقاریر کے دوران شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ رکھنے اور قادیانیوں سمیت تمام اقلیتوں کے شناختی کارڈوں کا رنگ الگ کرنے کے مسئلہ کی اہمیت پر روشنی ڈالیں۔ نیز صدر مملکت، وزیر اعظم، وزیر داخلہ اور دوسرے متعلقہ حکام سے پرزور انداز میں مطالبہ کریں کہ اس خالص اسلامی اور عوامی مطالبے کو نظر انداز نہ کیا جائے اور انہوں نے اس سلسلہ میں جو وعدہ کیا ہے اسے فوراً پورا کیا جائے۔

شعبہ نشر و اشاعت

آل پارٹیز مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان

رابطہ آفس :- منصور کھانہ روڈ ملتان۔ فون نمبر: ۳۰۹۷۸